

На земле ТРОИЦКОЙ

СУББОТА,
22 января
2022 г.

№ 4
(11432)



Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

Православные праздники

Один из главных СИМВОЛОВ Крещения – вода



Вечером 18 января, накануне праздника Крещения Господня, или Богоявления, православные христиане приехали и пришли на службу в храм Святой Троицы. Проведя вечер в церкви, истинно верующие праздничное утро встречали с молитвами. По преданию, Небо в предрассветные часы отзывается самым сокровенным просьбам...

УТРОМ В ХРАМЕ началось праздничное богослужение. После Божественной литургии желающие исповедались и причастились, а затем крестным ходом православные отправились к Большой речке. Это давняя традиция, которая соблюдается повсеместно. Один из главных символов Крещения – вода. Считается, что в ночь на Крещение она становится чудодейственной, будь то в проруби на речке либо ином источнике. Крестный ход сопровождали сотрудники полиции, обеспечивая безопасность дорожного движения.

Администрация Троицкого сельсовета заранее расчистила подъездные пути и стоянку у реки, сделала ступеньки на берегу и мостки для удобства всех, кто пришел набрать воды из реки после ее освящения.

Настоятель храма Святой Троицы отец Александр в присутствии прихожан провел обряд Великого освящения воды, сопровождаемый молитвами во славу Бога.

На снимке справа: причащение – одно из главных таинств Церкви, в котором верующий, под видом хлеба и вина, вкушает Самого Тела и Крови Господа Иисуса Христа и через это таинственно соединяется с Богом и становится причастником вечной жизни.

Текст и фото Виктора РЯБОВА.



Ваш вопрос – наш ответ

Качество соответствует СанПиНу

«В газете раньше не раз писали, что водопроводная вода у нас плохого качества, грязная. Понимаю, что с течением времени ничего не изменилось к лучшему, скорее, наоборот. Каким образом определяется качество воды, которая течет из-под крана? Кто делает анализ воды? И как берут пробы – из каких скважин, с какой периодичностью?»

С.Р., с. Троицкое».

Отвечает и.о. гендиректора МУП ЖКУ Троицкого района А.Д. Чепурин:

«У нас заключен договор с Роспотребнадзором, в лабораторию которого сдаем пробы воды на анализ. Мы их берем из скважин, башен и водопроводных

сетей. Так как у МУПа очень большое хозяйство, одних только скважин – 36, то, конечно, сразу из всех проб на анализ сдать не можем. Это очень затратно в финансовом плане, поэтому делаем выборочно, дважды в год. Последний раз полный химический анализ воды проводился в декабре прошлого года. Анализы соответствуют требованиям СанПиНа о качестве питьевой воды. Единственное – как и во всем крае, у нас повышенное содержание в воде железа и марганца. Чтобы концентрация данных веществ в воде была в пределах допустимой, необходимо на скважинах ставить фильтры очистки, но для этого требуются большие затраты.

Наше здоровье

Вакцинировано меньше 50 процентов

По данным ЦРБ на 18 января, в районе вакцинировано 10470 человек. Это те, кто получил два компонента вакцины или привились однокомпонентной. Таким образом, в районе привито менее 50 процентов от общего количества взрослого населения.

В ЦРБ в наличии есть три вакцины для желающих привиться: «Спутник V», «Спутник Лайт» и «КовиВак». Как сообщил главный врач ЦРБ К.Н. Фадин, вскоре ожидается поступление вакцины «Спутник М» и для подростков, и тогда медучреждение начнет прививочную кампанию по вакцинации детей от 12 лет.

КСТАТИ

Минздрав определил перечень противопоказаний к вакцинации от коронавируса

Минздрав утвердил перечень противопоказаний к проведению вакцинации от ковида. Соответствующий документ накануне подписал министр здравоохранения Михаил Мурашко.

Согласно перечню к бессрочным противопоказаниям отнесли гиперчувствительность к компонентам вакцины, тяжелую аллергию, поствакцинальные осложнения.

Временный отвод получают россияне с острыми инфекционными и вирусными заболеваниями.

Также препараты «КовиВак», «ЭпиВакКорона» на основе пептидных антигенов, «ЭпиВакКорона-Н» противопоказаны при злокачественных образованиях.

Использование «КовиВака», «ЭпиВакКороны», «ЭпиВакКороны-Н», «Спутника Лайт» и «Спутника М» не рекомендуется в период беременности и грудного вскармливания.

«Алтапресс».

Внимание! Срочная информация!

Уважаемые жители улиц Мамонтова, Ломоносова, Партизанской, Чехова, Шукшина, Новоселов, переулков Чкалова, Социалистического, Смыкова, Речного села Троицкого, а также поселков Гордеевского, Октябрьского, села Заводского!

Подать заявку на догазификацию необходимо в кратчайшие сроки!

Догазификация обеспечивает бесплатное подключение (технологическое присоединение) до границы земельного участка. Работы по проектированию и строительству газопровода в границах земельного участка, приобретение газопотребляющего и измерительного оборудования осуществляются заявителем за свой счет.

Подать заявление на догазификацию возможно:

1. Через портал госуслуг;
2. Лично, обратившись в МФЦ Троицкого района;
3. Через портал единого оператора газификации Российской Федерации connectgas.ru;
4. Обратившись в каб. №1 администрации Троицкого района (пр. Ленина, 8, телефон для справок: 22-2-36).

К заявлению необходимо приложить сканированную копию паспорта гражданина РФ (главная страница, страница прописки) и СНИЛС, сканированную копию документа, подтверждающего право собственности, или иное законное основание на домовладение и земельный участок, на котором расположен жилой дом заявителя, ситуационный план.

Администрация района.

КСТАТИ

Цена зависит от объема и вида оборудования

«Недавно специалисты газовой службы проводили техобслуживание оборудования в моем доме. Я заплатил 2000 рублей. А мой знакомый – на 300 с лишним рублей меньше. Почему такая разница, если услуга одна и та же? Кто утверждает расценки?»

Ю.П., с. Троицкое».

Отвечает начальник Троицкой службы РЭУ ООО «Газпром газораспределение Барнаул» А.Г. Вовченко:

«Расценки меняются раз в год, их утверждает наш головной офис ООО «Газпром газораспределение Барнаул». Прейскурант можно найти у нас на стендах, он также есть и у специалистов, которые проводят техобслуживание. Окончательная цена услуги зависит от объема и вида газового оборудования.

Новости

К нам приедет «Снежный десант»!

С 31 января по 5 февраля в районе будет работать «Снежный десант».

К нам приедет студенческий отряд из Алтайского государственного медицинского университета. Студенты посетят, помимо райцентра, Горное, Ельцовку, Зеленую Поляну и Боровлянку. Предполагается, что они проведут профориентационную работу среди школьников, спортивные мероприятия, покажут концертную программу и окажут адресную помощь местным жителям.

Цель – укрепление вертикали власти

18 января в администрации района депутаты районного Совета А.Г. Вовченко, Н.В. Натанюк, Д.С. Жинкин, И.В. Курганская, О.В. Чигирев, начальник организационного отдела В.Д. Котыхов обсуждали проект Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти», который был внесен на рассмотрение в Государственную Думу в декабре 2021 года. Встреча носила, скорее, неформальный характер, тем не менее депутаты заинтересованно и ответственно подошли к обсуждению законопроекта, изучили его основные положения и составили серьезный разговор.

Проект федерального закона был подготовлен в развитие положений Конституции России о единой системе публичной власти и направлен на совершенствование организации местного самоуправления. Главным его моментом является сокращение видов муниципальных образований и переход к одноуровневой системе организации местного самоуправления. Сельских Советов депутатов не будет, как не предполагается и разграничения полномочий, бюджет муниципального образования должен стать единым.

Законопроектом устанавливаются три вида муниципальных образований – городской и муниципальный округ, а также внутригородская территория города федерального значения. Городские и сельские поселения предполагается упразднить. При этом в отдельных населенных пунктах на переходный период сохранится система территориальных органов местного самоуправления, представители власти на местах будут назначаться. Единственный способ формирования представительного органа муниципального образования – выборы. Глава муниципального образования будет избираться на всеобщих выборах либо представительным органом муниципального образования (сейчас у нас это Совет депутатов). Избрание представительным органом муниципального образования возможно как из депутатского состава, так и из числа кандидатов, представленных главой региона.

Законопроект усиливает ответственность глав муниципальных образований и специалистов местных администраций перед руководителем субъекта РФ. Устанавливается право высшего должностного лица субъекта РФ вынести предупреждение, объявить выговор главе муниципальной администрации за ненадлежащее исполнение переданных полномочий вплоть до его отставки. Одним из оснований для отставки главы муниципального образования является систематическое недостижение показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления.

Закон вступит в силу (после его принятия) с 1 января 2023 года, а до 1 января 2028 года устанавливается переходный период.

Предлагаемая модель организации местного самоуправления будет способствовать унификации законодательства о местном самоуправлении, установлению единых правил и подходов к решению вопросов непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения.

Обсуждение законопроекта депутатами районного Совета носило бурный характер, приводились примеры и сравнения с существующим положением. В.Д. Котыхов предложил депутатам изложить в письменном виде конкретные предложения по заинтересовавшим их положениям законопроекта.

–Депутаты, главы сельских администраций желают высказать свои мнения по интересующим их вопросам. Залесовский район, пока единственный в крае, в 2021 году был преобразован в муниципальный округ. 19 сентября прошли выборы депутатов представительного органа уже муниципального округа, то есть наработанного опыта еще нет. Депутатский корпус, исходя из численности населения нашего района, должен быть не менее 15 человек. При условии отсутствия депутатов сельских Советов, если будет принят новый закон, районные будут нести большую ответственность за принимаемые решения.

Присутствующие высказывали и опасения, не станет ли после принятия закона хуже сельским поселениям, и рассуждали о нюансах. Депутат А.Г. Вовченко:

–Мне не совсем ясно, чего хотели достичь в итоге разработчики законопроекта, кроме усиления вертикали власти. Каковы его плюсы? Меня волнует вопрос о назначении руководителей муниципальных образований: не отразится ли это негативным образом на подлинном народовластии? Еще хотелось бы изучить практический опыт тех муниципальных образований, которые были первопроходцами, тогда мы увидели бы конкретные плюсы и минусы предлагаемого законопроекта.

Депутат О.В. Чигирев:

–У меня большой опыт работы в должности главы района и главы администрации района, и я считаю, что принимать законопроект необходимо. Однако хотелось бы, чтобы главу муниципального образования выбирали всенародно.

Председатель районного Совета депутатов Н.В. Натанюк:

–В каждом населенном пункте должен быть ответственный работник администрации, назначаемый главой муниципального образования и подконтрольный ему. Но и назначение, и работа должны осуществляться при поддержке местного населения.

Депутат Д.С. Жинкин:

–Пока не ясно, как закон будет применяться на практике, вопросов возникает много. Есть неясности с экономической точки зрения, непонятен статус работников администрации на местах. Работы предстоит много, нужно будет менять Устав района, штатное расписание администрации района. Многого зависит от того, какое решение примут депутаты краевого Законодательного Собрания. Но надеюсь, что после принятия законопроекта хуже не будет.

Глава администрации Хайрюзовского сельсовета Н.В. Камчатный считает:

–Разговоры об изменении закона идут давно, и только время покажет, насколько эффективны предлагаемые новшества. Все реформы у нас почему-то связаны прежде всего с экономической составляющей, но считаю, что, по факту, экономии средств не произойдет, так как содержать наши объекты, платить заработную плату, нести коммунальные расходы все равно будет необходимо, и они останутся на прежнем уровне. Виктор РЯБОВ.

«Давно пора»: главы районов Алтайского края одобрили новый законопроект

В Госдуму РФ внесен законопроект о новой системе местного самоуправления. Он призван упростить и сделать более эффективной эту систему.

Согласно проекту управление будет осуществляться по округам – «укрупнится». Четко прописана ответственность региональной и муниципальных властей. При этом на глав муниципалитетов ляжет гораздо большая ответственность. Хорошая же новость для простых жителей в том, что теперь при решении проблемы разные органы власти не смогут перекладывать друг на друга ответственность. Что думают о законопроекте те, кто к муниципальному управлению имеет самое прямое отношение, – главы районов Алтайского края?

Глава Залесовского района Александр Пластеев отметил: законопроект – логичное и системное развитие вертикали власти в стране. Вертикали эффективной и действенной – во многом благодаря тому, что из нее убирают лишние элементы.

«Не может сельсовет с населением 300-400 человек полноценно жить, не имея собственных доходов, но имея весьма внушительный список требований контролирующих органов», – говорит Александр Пластеев.

Глава района объясняет: форма местного самоуправления – муниципальные округа – позволяет избавиться от дублирующих функций с администрациями сельских поселений. Об эффективности этого подхода он знает не понаслышке: еще весной Залесовский район был преобразован в округ, став первой ласточкой будущих изменений.

«Например, у нас после объединения в Залесовский муниципальный округ избрано 19 депутатов Совета округа вместо 99, которые были в муниципальном районе. Теперь глава округа не спрашивает с глав администраций поселений (так как их теперь нет), а все контролирует сам. Отвечает за все сферы жизнедеятельности округа тоже сам. Повышение уровня ответственности глав на местах перед главой региона – это тоже неплохо. Человек, занимающий должность главы муниципального образования, работает прежде всего для населения. И должен знать, что за плохую работу с него спросят», – пояснил Пластеев.

С ним солидарен глава Ключевского района Денис Леснов. «В целом законопроект, по моему мнению, направлен на создание более четкой, понятной, одноуровневой структуры местной власти, запрограммированной на решение множества задач, имеющей колоссальную ответственность в первую очередь перед населением», – объяснил Леснов.

Как отмечает Светлана Агаркова, председатель Ассоциации «Совет муниципальных образований Алтайского края», глава Алейского района, для муниципального сообщества края да и всей страны этот законопроект долгожданный.

«О необходимости перераспределения полномочий между органами МСУ и органами госвласти регионов муниципалы говорят давно. Многолетняя главная проблема – это несоответствие объема полномочий МСУ и материально-финансовых ресурсов, имеющихся в распоряжении муниципалитетов», – говорит Светлана Агаркова.

Все эксперты отмечают: выстраивание новой системы произойдет не сразу. Как признает глава Алейского района, не стоит рубить с плеча. Есть в законопроекте и спорные моменты, которые нужно будет постепенно регулировать. С ней согласен Александр Пластеев. Он уверен, внедрение законопроекта – долгий, тяжелый путь: многим придется изменить привычный стиль работы. Но это неизбежные трудности на пути выстраивания максимально эффективной вертикали власти.

Пока проект обсуждается в регионах и, как отмечают его авторы, будет вынесен на обсуждение, скорее всего, на весенней парламентской сессии Госдумы 2022 года.

«Катунь 24».

Муниципалитетам дадут право вернуть прямые выборы мэров и глав

Депутаты АКЗС намерены наделить муниципальные районы, городские и муниципальные округа правом принимать решение о порядке избрания главы территории. Как сообщает пресс-служба алтайского парламента, комитет по правовой политике и местному самоуправлению разрабатывает соответствующий законопроект.

«Система муниципальных органов власти в нашей стране перестраивается в связи с обновленной Конституцией Российской Федерации и включением местного самоуправления в единую систему публичной власти. К 1 января 2028 года муниципалитеты страны перейдут на одноуровневую систему местного самоуправления – муниципальные и городские округа в случае принятия Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти».

Обсудив с коллегами предстоящие изменения, мы предлагаем уже сейчас пересмотреть региональный закон «О порядке избрания глав муниципальных образований Алтайского края» в части изменения способа наделения полномочиями глав», – заявил глава комитета Денис Голобородько.

Он добавил, что в переходный период, когда в регионе уже появляются муниципальные округа, рационально было бы ввести вариативную модель. Так, главы смогут избираться либо на прямых выборах, либо из состава представительных органов, либо по результатам конкурса.

Голобородько также пояснил, что сейчас в муниципальных районах края преимущественно действует двухуровневая система управления, руководители же районов и городских округов – по итогам конкурсов.

Как стало известно amc.ru, законопроект может быть вынесен уже на февральскую сессию АКЗС.

Знай наших! Здесь и сейчас

В октябре прошлого года Минэкономразвития Алтайского края объявило фотоконкурс «Национальные проекты в Алтайском крае: здесь и сейчас», пригласив к участию жителей региона.



Степан Мешалкин и Кира Грошева.

Фото предоставлено пресс-службой администрации района.

ЦЕЛЬ ФОТОКОНКУРСА – демонстрация результатов реализации национальных проектов. Напомним, в России и регионе реализуются национальные проекты: «Демография», «Здравоохранение», «Образование», «Культура», «Жилье и городская среда», «Безопасные качественные дороги», «Экология» и другие.

Всего на конкурс было подано 119 заявок из 24 муниципальных образований края. Фотоработы были представлены в разных номинациях, а помимо них, организаторы при подведении итогов учредили специальные номинации.

Среди участников и победителей конкурса – наши земляки. Степан Мешалкин, учащийся ТСШ №2, занял первое место в номинации «Нацпроекты – детям!» и будет награжден дипломом победителя и ценным призом. Степан запечатлел на фото школьные кабинеты, оборудованные по программе «Точка роста». Диплом победителя и приз получит Кира Грошева из ТСШ №2 за фотоработу в номинации «Индустриальный пейзаж». Она отправила на конкурс фотографии Горновского карьера.

Хочется работать, когда рядом надежные люди

Елена Алексеевна Владимирова работает в администрации Гордеевского сельсовета 20 лет, из них в должности главы — четыре года. Должность эта ответственная, но, как признается глава, трудности закаляют, и не было ни одного дня, чтобы не хотелось идти на работу. Конечно, возглавить сельсовет — это значит быть в ответе за многих людей, и хоть немного улучшить жизнь односельчан — это дорогого стоит. Допустим, ранее программа местных инициатив только обсуждалась, а сейчас сельсовет принимает в ней участие, рассказывая людям о перспективах, возможностях. В 2020 году администрация Гордеевского сельсовета уже участвовала в этой программе с проектом по ремонту дорог в п. Октябрьском. Конечно, отремонтировать все дороги не получилось, но часть из них отсыпали щебнем, на асфальте сделали ямочный ремонт. А в прошлом году, по решению схода жителей Гордеевского, договорились заняться освещением поселка, подготовили заявку. Документы находятся на рассмотрении в крае.

Мусорная реформа на территорию Гордеевского сельсовета зашла с большим трудом, как, впрочем, и в целом в район. Доходило и до резких выпадов в сторону сельсовета, потому что вопрос связан с ежемесячной платой. Но сейчас отношение людей к цивилизованному сбору мусора изменилось в лучшую сторону. Оборудованы площадки, установлены контейнеры. Места для сбора мусора согласовывались с населением. В прошлом году по просьбе жителей добавили еще три места для баков. Каждый понедельник «Эко-союз» забирает мусор. Люди за этим следят, если не было мусоровоза, сообщают. Единственное, к чему пока не могут привыкнуть, — что не все подряд можно складывать в контейнеры, например, те же биоотходы и строительный мусор. Как и в других населенных пунктах, здесь было очень много несанкционированных свалок. Но когда их убрали, в поселке стало чище.



— Одним из важных вопросов деятельности местной администрации является содержание автомобильных дорог, — рассказывает Е.А. Владимирова. — Если говорить о расчистке дорог зимой, то это делают наши давние партнеры: ООО «Нива», предприниматель Михаил Васильевич Полосин, Александр Васильевич Безруков. Вот уже вторую зиму помогает нам по расчистке дорог глава КФХ Владимир Аркадьевич Гницевич. Расчистку дорог стараемся начинать с раннего утра, чтобы дети и взрослые шли не по сугробам. Многие жители говорят, что вспоминают советские времена, когда после бурана тракторы совхоза выходили потемну на расчистку дорог в селе.

В теплое время года на территории сел администрации проводятся общественные субботники по благоустройству. В центре поселка есть общественный парк, ежегодно все организации по весне выходят на его уборку, приходят и жители. Конечно, не забываем про самое

святое место — сельское кладбище. Михаил Васильевич Полосин, Александр Васильевич Безруков, Александр Станиславович Копать и Андрей Владимирович Ейбог со своей техникой просто незаменимы. Хотелось бы видеть больше односельчан на субботниках. Отсутствие аптечного пункта, а он закрылся в прошлом году, доставляет много неудобств. Но я думаю, что вопрос с аптекой в ближайшей перспективе будет решен. В местной амбулатории выделили помещение для аптечной сети «Аптеки Алтая». Силами работников амбулатории был проведен ремонт. Жители очень ждут открытия аптеки, ведь сейчас за лекарствами приходится ездить в райцентр.

Но при всем при этом глава сельсовета отмечает и положительные моменты: водопроводные сети сельсовета сегодня обслуживает МУП ЖКУ, и нареканий нет, работники предприятия всегда оперативно реагируют на порывы. Уже почти два года на территории сельсовета работает слесарь МУПа Валерий Николаевич Тамилин, к которому можно обратиться в случае проблем с водой.

Елена Алексеевна к работе главой приступила в Год культуры, и когда появились собственные средства от продажи имущества, в Гордеевском отремонтировали помещение нынешнего клуба. Построили сцену для уличных мероприятий, закупили аппаратуру. Но в связи с пандемией, к сожалению, успели провести очень мало массовых мероприятий на улице. Очень хочется главе улучшить спортивную жизнь сельсовета, так как у населения есть желание заниматься спортом. Нет оборудования, спортивного инвентаря, но администрация делает все, чтобы изыскать какие-то средства на их приобретение. Есть теннисный стол, ракетки, и люди — как молодые, так и пожилые — играют. Пенсионеры даже одно время участвовали в районной спартакиаде, играли в теннис и выходили на лыжню.

Елена Алексеевна, рассказывая о перспективах и проделанной работе, не скрывая, говорит и о проблемах:

— Главы сельсоветов должны решать проблемы на своем уровне: прорвало воду, есть угроза подтопления жилья, забуранило так, что выйти невозможно, а сколько проблем у малообеспеченных и небогатых семей... При администрации сельсовета работает комиссия по делам несовершеннолетних. На помощь администрации всегда приходят Комплексный центр социального обслуживания и управление соцзащиты. Конечно, имеется тесный контакт с администрацией района. К кому бы из ее специалистов ни обратился за помощью, они всегда ее окажут.

В прошлом году наконец-то пустили газ, подключено более 50 домовладений первой очереди в п. Гордеевском, люди несказанно рады. Есть проблемы с пуском газа в п. Октябрьском и второй очереди в п. Гордеевском, но вопрос решается.

Неоценимую помощь в работе главе оказывает депутатский корпус — 12 депутатов. По словам главы, с ними легко работается, они плотно общаются с населением. Сельские сходы проводятся тоже с их помощью. В реализации программы местных инициатив депутаты сыграли большую роль, разъясняя жителям ее преимущества. Депутаты на безвозмездной основе могут и траву выкосить, и грунт нуждающимся привезти, и, если нужно, яму выкопать. На сессиях всегда бурное обсуждение каждого вопроса, видно, что депутатам безразлична жизнь сельчан.

Большое значение имеет в работе главы и хороший коллектив, где каждый приходит на помощь другому. Коллектив омолодился: сменились секретарь, спортметодист, специалист по имуществу и земельным вопросам.

Много лет здание администрации сельсовета не ремонтировалось, и, наконец, это сделали. По-

меняли проводку, двери, освежили стены и потолки, заменили мебель.

— Работать всегда хочется, когда знаешь, что рядом есть люди, готовые помочь и подставить плечо, будь то депутат, или члены коллектива, или жители поселка. Много значит знакомство с замечательными людьми, которым можно позвонить в любое время и спросить совета, — подчеркивает Е.А. Владимирова. — А с годами понимаешь, что семья — это самое важное в жизни. Главными людьми всегда являются родители. К сожалению, мамы нет уже почти десять лет, но есть папа, Алексей Сергеевич Коняев. Он всю жизнь отработал в совхозе «Пролетарий», был и агрономом, и управляющим, имеет огромный стаж работы с населением. Разговоры по душам с ним всегда вдохновляют и успокаивают.

Супруг, Андрей Владимирович, — это тыл Елены Алексеевны, по ее признанию, он всегда поддержит. У них замечательная дочь, которая окончила факультет психологии с красным дипломом. Хотя она замужем и живет в Барнауле, но для мамы у нее всегда находится время — выслушать, что-то посоветовать, о чем-то вместе переживать.

— Хочется всем, кто всегда рядом, сказать большое спасибо за вашу помощь, которую вы оказываете мне в любой ситуации, — говорит Елена Алексеевна. — Огромная благодарность вам за сильное плечо, которое вы подставляете в нужную минуту, ведь главное — это чувствовать поддержку и быть уверенным, что тебе помогут. Желаю вам добра, величайшего оптимизма, и пусть ваши добрые дела возвращаются к вам сторицей.

Всем жителям хочется от души пожелать здоровья, добра, благополучия, понимания и поддержки со стороны близких.

**Подготовила
Наталья ЗАБОЛУТИНА.
Фото из личного архива
Е. Владимировой.**

«Нужно хорошо подумать и взвесить «за» и «против»

16 декабря 2021 года в Государственную Думу РФ внесен законопроект «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти». Планируется, что законопроект будет рассмотрен уже 26 января 2022 года. Законопроект предусматривает полную ликвидацию сельских Советов. Районы будут преобразованы в муниципальные округа. Нам говорят, что это все делается во благо граждан, но что это на самом деле принесет людям? В селах не будет сельского Совета, главы, не будет депутатов сельских Советов, а в большинстве наших сел вообще не будет ни одного своего депутата. Считаю, что никто не будет защищать интересы жителей, мероприятия в случаях чрезвычайных ситуаций и мобилизации проводить будет некому. Для решения самой малой проблемы, получения справки, выписки и т.п. людям придется обращаться в район. Сейчас людям достучаться до верховной власти проблематично, а будет во много раз труднее. В крупных селах, возможно, останутся так называемые территориальные отделы районной власти из одного человека. Как будет один человек решать проблемы села? С ликвидацией сельских Советов не будет даже скудного бюджета, все будет делить район. Люди не смогут прийти в сельский Совет и с местной властью решить жизненно важные проблемы, а

в районе их примут через «Госуслуги» в течение месяца-двух. Таким образом, села быстрыми темпами будут разваливаться, люди будут уезжать, сельская жизнь будет затухать. Со временем чиновникам районной власти проблемы жителей сел надоедят, тем более что они людям практически помочь не смогут. Территория со временем опустеет, а ведь природа пустоты не терпит, кто придет на эти земли? Что мы оставим потомкам?

Уверен, что ликвидация сельских Советов приведет к гибели сельских территорий, а главное — людям непонятно, по чьей инициативе начинается реформа местного самоуправления, а чем реформы заканчиваются, люди знают. Ведь их никто не спрашивает. Такой законопроект во многом противоречит Конституции РФ, где записано: местное самоуправление и органы государственной власти должны совместно и эффективно решать задачи в интересах граждан. Президент РФ сказал, что власть от народа должна быть на вытянутую руку, только где взять такие длинные руки, если власть все дальше и дальше отделяется от народа? Может, наши заокеанские друзья нам помогают стоять демократию, ведь и не надо воевать, мы сами можем развалить свою Родину.

Конечно, жители страны, района и сел об этом мало что знают, те, кто затеял эти реформы, стараются их не афишировать. Но

при этом до 1 января 2028 года законопроект предусмотрена полная ликвидация сельских Советов. Хотелось бы услышать, что об этом думает Троицкий районный Совет депутатов.

Любые реформы проводят люди, и хочется надеяться, что, «отправляя» возложенные на них обязанности, депутаты представительных органов местного самоуправления будут их осуществлять «по чистой совести и чести, без пристрастия и собственной корысти, устраняя вражду и связи родства и дружбы», как это делали представители выборных органов в прошлом, давая клятву при выборе на должность.

Боровлянский сельсовет изучил опыт Залесовского района по ликвидации сельских Советов и свое мнение направил в Законодательное Собрание Алтайского края. В письме на имя председателя АКЗС А.А. Романенко говорится: «В журнале «Местное самоуправление на Алтае», №7, октябрь 2021 года, напечатана статья Ольги Скриповой, начальника отдела администрации Залесовского района по связям с общественностью, о создании Залесовского муниципального округа с упразднением всех сельских Советов. Мы в Боровлянском сельсовете обсудили эту статью, изучили ситуацию и пришли к выводу, что решение Залесовского района не совсем правильное, оно не улучшит жизнь ме-

стного населения, а ухудшит. Ведь напрямую с населением работают именно сельсоветы, и, убрав главное звено в цепи исполнительской и законодательной власти на селе, значит практически уничтожить село. А ведь оно должно быть опорой государства. Мы прекрасно понимаем, что катастрофически падает численность населения в селах, но власть не должна содействовать окончательному развалу сел ради экономической выгоды, а искать пути их возрождения. Для этого нужны разумные решения, а сельские Советы необходимо сохранить, если мы хотим, чтобы Россия была сильным государством. С экономической точки зрения, конечно, реформы нужны, реформировать нужно районы, а не сельсоветы. К примеру, районы численностью до 10-15 тысяч человек надо объединять. Это будет безболезненно для населения, а в бюджете края будет огромная экономия. Ведь в каждом районе существуют службы, в которых при объединении необходимости не будет. Просим вас и уважаемых депутатов краевого Законодательного Собрания прежде чем давать согласие на такие реформы, как в Залесовском районе, хорошо подумать и повстречаться с людьми в селах, взвесить все «за» и «против».

**В. ФОМИН,
глава Боровлянского сельсовета.**



Есть мнение

Как формируется районный бюджет?

В газете было опубликовано решение Троичского районного Совета депутатов о районном бюджете на 2022 год и плановых бюджетах 2023 и 2024 годов.

Бюджет на 2022 год на 23% ниже планового бюджета на 2021 год по доходам да и по расходам. Бюджет на 2023 и 2024 годы даже меньше бюджета на 2022 год. И это при условии резкого подъема цен почти на все виды товаров и услуг. Казалось бы, при этом должны повыситься и налоговые сборы, и другие поступления в бюджеты всех уровней. Но в доходной части районного бюджета на 2022-2024 годы запланировано поступление собственных средств в меньшем объеме, чем в плановом бюджете 2021 года, примерно на 12%.

В связи с этим возникают вопросы. Каковы причины уменьшения доходной части бюджета на 2022-2024 годы? Может, часть расходов района переложили на плечи федерального бюджета? Ведь объем трансфертных поступлений в плановых бюджетах значительно сократился, примерно на 30%.

По каким причинам запланировано сокращение поступлений в бюджет собственных средств?

А если в сокращении плановых поступлений нет технических причин (различных перерасчетов), то как такие бюджеты могут утвердить Троичский районный Совет депутатов? Что, народные избранники проголосовали за снижение жизненного уровня своих избирателей?

Если имеют место быть технические причины, которые повлияли на плановое снижение бюджета из года в год, то почему плановый бюджет на 2024 год ниже, чем на 2022 год? Что, в стране планируется снижение цен на товары и полная ликвидация инфляции?

Были ли среди депутатов Троичского районного Совета те, кто проголосовал против утверждения плановых бюджетов? Если да, то можно ли назвать имена? Они это заслужили.

И последний вопрос. Население Троичского района больше, чем население Косихинского района, Целинного района, да и площадь больше. А почему плановый бюджет Целинного района на 2022 год больше нашего на 3%, а на душу населения — на 56%? В Косихинском районе плановый бюджет на душу населения больше, чем в Тро-

ичком, на 11%, это еще допустимо, а вот на 56% — вопрос. И при этом бюджет Целинного района больше за счет трансфертных средств, которых на одного жителя приходится больше, чем в Троичском районе. Почему?

Бюджет — основной закон, над которым должны работать депутаты. Больше доходов — меньше проблем. Это и мутная вода, по ответам чиновника, пригодная в употребление, здесь и пыль и ямы на дорогах сел, здесь и ясельные группы, которые нельзя открыть, так как нижний этаж в стандартном корпусе детского сада заняли местные чиновники, здесь и качественное образование в наших сельских школах, которое невозможно при отсутствии лабораторного оборудования по естественным предметам, что у нас имеется лишь в некоторых школах района. Интересно, во многих ли?

Деньги решают множество вопросов в нашей жизни, а количество их уменьшается в плановых бюджетах на последующие годы, утвержденных депутатами Троичского районного Совета депутатов...

Г. КОЛЫХАЛОВ.

С. Троичское.

Комментирует заместитель главы администрации района по экономике, председатель комитета по финансам, налоговой и кредитной политике **Е.А. Вишнякова:**

— Хочется выразить благодарность Геннадию Ивановичу за детальное изучение материалов, касающихся формирования районного бюджета.

Районный бюджет на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов сформирован на основании проекта краевого бюджета, рассмотренного АКЗС в первом чтении. В принятом законе о краевом бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов нашему району на 2022 год дополнительно предусмотрено межбюджетных трансфертов в сумме 61836 тыс. рублей. На очередной сессии районного Совета депутатов в решении о районном бюджете муниципального образования Троичский район Алтайского края в части бюджета 2022 года будут внесены изменения. Доходы районного бюджета 2022 года с учетом изменений составят 549695 тыс. рублей, что на 12,6% больше первоначального плана по доходам районного бюджета на 2021 год.

Налоговые и неналоговые доходы на 2022 и плановый период 2023 и 2024

годы рассчитаны с учетом изменений налогового законодательства — отменен Единый налог на вмененный доход, плательщики которого перешли на уплату налогов по общей системе налогообложения, по упрощенной системе налогообложения либо на патентную систему налогообложения.

В районный бюджет в 2022 году планируется получить 167053 тыс. рублей налоговых и неналоговых доходов, что на 29238,6 тыс. рублей больше первоначального плана на 2021 год.

Собственные доходы на 2024 год запланированы в сумме 177134,9 тыс. рублей, что больше плана на 2022 год на 10081,9 тыс. рублей. Поступления из краевого бюджета запланированы в соответствии с законом о краевом бюджете.

Если сравнивать бюджет Троичского района с бюджетами соседних Косихинского и Целинного районов, то необходимо учитывать налогооблагаемую базу. В Троичском районе статус крупнейших налогоплательщиков имеют в основном бюджетные учреждения районного и краевого уровня. Отсутствие крупных промышленных предприятий, имеющих высокий уровень среднемесячной заработной платы работников, не позволяет конкурировать с соседними районами, так как основным источником пополнения доходной части районного бюджета является налог на доходы физических лиц.

Комментирует председатель районного Совета депутатов **Н.В. Натанюк:** — Действительно, бюджет на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов на сессии в декабре был принят единогласно, практически без прений, потому что до сессии трижды проходили заседания депутатских комиссий, во время которых председателю комитета по финансам мы задавали много вопросов и на все получили исчерпывающие ответы. Депутаты районного Совета тщательно изучили проект бюджета и озвучили вопросы и замечания, которые у них появились, что говорит об их неравнодушном отношении к этой теме. Но, повторюсь, это было в ходе работы до сессии, где мы приняли решение о бюджете. Мы знаем, что плановые назначения бюджета корректируются в течение года, и доходы бюджета увеличиваются. Так было в прошлом году, так будет и в текущем. Так что вместе с ростом цен происходит и увеличение районного бюджета.



Актуально

Минздрав Алтайского края подготовил мобилизационный план по предупреждению распространения нового штамма коронавирусной инфекции

Алтайский край, как и вся страна, готовится к росту заболеваемости новым коронавирусом «омикрон». В частности, на заседании оперативного штаба Алтайского края по реализации мер профилактики и контроля возникновения COVID-19, которое провел губернатор Виктор Томенко, принято решение усилить контроль за соблюдением положений антиковидного указа в регионе.

Чтобы обеспечить бесперебойное оказание медицинской помощи жителям Алтайского края, в региональном Министерстве здравоохранения разработали мобилизационный план по предупреждению распространения нового штамма коронавирусной инфекции. Учитывая, что основная нагрузка в части выявления вируса ляжет на первичное звено медицины, в регионе актуализировали списки всех медработников, кому уже необходима повторная вакцинация.

В регионе также намерены усилить работу кол-центров поликлиник. По словам министра здравоохранения региона, для этого планируют привлечь студентов медицинского вуза и колледжа. Сегодня в здравоохранении работают 360 регистраторов и операторов, но по мобилизационному плану возможно расширение пула специалистов до 615. Волонтеров планируют задействовать для доставки лекарств пациентам, лечущимся на дому (в регионе сформирован запас препаратов на 98 тыс. человек).

Глава ведомства подчеркнул: крайне важным направлением работы, обеспечивающим эффективное функционирование скорой медицинской помощи, является усиление и увеличение продолжительности функционирования неотложной помощи.

«У нас работает более 250 бригад, и мы уже сегодня можем увеличить их количество до 300. Надеюсь, что в начале следующей недели выдадим 46 машин неотложной помощи. Это наши дополнительные возможности, которые будут направлены в поликлиники региона», — отметил Дмитрий Попов.

Для работы в этом направлении намерены также привлечь фельдшеров и студентов, которые еще учатся, но уже имеют сертификаты фельдшера. Некоторую часть персонала поликлиник направят для оказания помощи на дому.

При необходимости лаборатории, которые проводят ПЦР-диагностику, переведут на круглосуточный режим работы. В сутки в крае объем тестирования только по государственной системе здравоохранения может увеличиться до 10,5 тысячи исследований (а совместно с частными клиниками и управлением Роспотребнадзора — до 14-15 тысяч), отметили в Министерстве здравоохранения края.

Глава Минздрава Алтайского края напомнил: в регионе максимально разворачивали порядка шести тысяч коек. Сегодня дополнительно к ним готовы развернуть еще 700 коек для оказания помощи детям.

Мероприятия мобилизационного плана будут реализовывать поэтапно, исходя из эпидемиологической обстановки в Алтайском крае. При этом многое будет зависеть от населения, от уровня вакцинации от коронавирусной инфекции. Дмитрий Попов констатировал: «Чтобы уберечься от такого роста заболеваемости, от тяжелого заболевания, необходимо вакцинироваться. Мы готовы вновь развернуть пункты вакцинации вне поликлиник. Обезопасьте свое здоровье и здоровье родных и близких. Сейчас еще есть такая возможность».

Официальный сайт Алтайского края.



Документы

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Администрации Троичского района Алтайского края от 13.01.2022 года №8

О внесении изменения в постановление Администрации Троичского района Алтайского края «Об образовании избирательных участков, участков референдума для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на выборах, референдумах, проводимых на территории Троичского района Алтайского края»

В соответствии со статьей 57 Устава муниципального образования Троичский район Алтайского края постановляю:

1. Внести в Перечень и границы избирательных участков, участков референдума, образованных на территории Троичского района Алтайского края, установленный постановлением Администрации Троичского района Алтайского края от 09.01.2013 г. №1 (в ред. постановления от 18.04.2018 г. №269), изменения, изложив позиции 1-3 в следующей редакции:

№	№	село Троичское, ул. Комсомольская, 26, Администрация Троичского сельсовета	село Троичское, пер. Лермонтова, 26, Троичская средняя общеобразовательная школа №1	с. Троичское в границах: Микрорайон; улицы: М.Горького №№ 39-124; Ключевенная; Лесная; Ломоносова; Мамонтова; Партизанская; Ползунова; Советская №№ 118-125, 127, 129; Чапаева; Чернышевского №№ 18-129; Чехова, Шукшина; переулки: Больничный №№ 10, 13, 16, 20, 29; Лермонтова №№ 17, 20, 28, 34-60; Матросова, Речной №№ 24-71; Смыкова №№ 15-25, 32-71; Социалистический №№ 13, 14, 19-21, 27-29, 33, 38-87; Титова; Челюскина; Чкалова №№ 14, 37-80; проезды: Березовый; Западный; Новый
«1.	№ 1657	село Троичское, ул. Комсомольская, 26, Администрация Троичского сельсовета	село Троичское, ул. Комсомольская, 30, Троичская средняя общеобразовательная школа №2	село Троичское в границах: проспект Ленина №№ 1-5а; улицы: М. Горького №№ 1-38; Железнодорожная; Комсомольская №№ 20, 22, 24, 30, 32-87; Линейная №№ 38, 40, 42-137; Октябрьская; Советская №№ 1-117; Чернышевского №№ 1-17; переулки: Больничный №№ 1-7; Лермонтова №№ 1-14; Речной №№ 1-23; Смыкова №№ 1-12; Социалистический №№ 1-8; Чкалова №№ 1-9
2.	№ 1658	село Троичское, ул. Комсомольская, 26, Администрация Троичского сельсовета	село Троичское, ул. 60 лет Октября, 35, спорткомплекс	село Троичское в границах: проспект Ленина №№ 23-52; улицы: Алтайская №№ 27, 29, 31-84; Гоголя №№ 26-64; Зеленая; Интернациональная №№ 24, 26-119; Киевская №№ 20, 22-65; Комсомольская №№ 1-19, 23, 25, 29, 31; Ленинградская №№ 25, 27-48; Линейная №№ 1-37, 39, 41; Московская №№ 13, 15, 17, 19, 21, 23-108; Нагорная; Пархоменко №№ 20, 22, 22А, 24, 26, 28-41; Первомайская; Пушкина; Республики №№ 10-19; Сибирская; Л. Толстого №№ 9, 11-86; Юбилейная; 60 лет Октября; переулки: Вокзальный; Кирова; Парковый №№ 1-26, 27, 29, 35, далее №№ 37-71 (нечетная сторона); Пионерский; Пролетарский №№ 7-53; разрез: Гоголевский №№ 11-16; Ленинградский №№ 12-17; Московский; проезд Мирный №№ 6-19».
3.	№ 1659	село Троичское, ул. Комсомольская, 26, Администрация Троичского сельсовета		

2. Опубликовать данное постановление в газете «На земле троичкой», обнародовать на официальном сайте Администрации Троичского района.

В. ЖУРАВЛЕВ, и.о. главы района.



Официально

ИНФОРМАЦИЯ об исполнении консолидированного бюджета Троичского района на 1 января 2022 года (тыс. рублей)

№ разд.	Наименование	Уточненный план на 2021 г.	Исполнение на 1.01.2022 г.
	ДОХОДЫ, всего в т.ч.	651249	622271
	Налоговые и неналоговые доходы	196553	200619
	Средства краевого и федерального бюджетов	454696	421652
	РАСХОДЫ, всего в т.ч.	655968	609370
01	Общегосударственные вопросы	89715	88510
02	Национальная оборона	2136	2136
03	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	3763	3763
04	Национальная экономика	26672	24186
05	Жилищно-коммунальное хозяйство	52029	33649
06	Охрана окружающей среды	325	325
07	Образование	402314	380083
08	Культура, кинематография	46333	46270
10	Социальная политика	21601	19368
11	Спорт и физическая культура	10730	10730
12	Средства массовой информации	350	350

В бюджет Троичского района по состоянию на 1 января 2022 года, без учета возвратов в краевой бюджет остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов прошлых лет (1097,47 тыс. рублей), имеющих целевое назначение, поступило доходов 623368,6 тыс. рублей, или 115,2% по отношению к прошлому году. В том числе налоговых и неналоговых доходов поступило 200619 тыс. рублей, что на 16,7% больше, чем в прошлом году.

Расходы консолидированного бюджета района составили 609370 тыс. рублей, по сравнению с прошлым годом расходы увеличились на 13,9%. В полном объеме профинансированы расходы на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы, расходы на оплату коммунальных услуг, межбюджетные трансферты бюджетам сельских поселений.

Просроченная кредиторская задолженность бюджета отсутствует.

Стоит проявить инициативу?

В России в целом и в Алтайском крае, в частности, есть множество красивейших мест, как природных, так и рукотворных. Есть курорты, где люди могут поправить здоровье, а также города со множеством достопримечательностей, которые не прочь посетить любители путешествий. Людям хочется уехать куда-либо в отпуск, чтобы отдохнуть, отвлечься от работы и домашних дел, увидеть что-то новое и интересное. Словом, стать туристами.

НАШ РАЙОН по сравнению со многими другими можно считать одним из красивейших. Живописные леса, реки, озера — все это у нас есть. Они привлекают любителей сбора грибов и ягод, рыбалки и охоты, но, к сожалению, как показывает жизнь, мы пока совсем не используем свои возможности развития туризма. В недавнем интервью газете об этом говорила заместитель главы администрации района **Е.С. Галахова**.

Не надо быть Остапом Бендером, превращая в фантазиях наш район в «Нью-Васюки», чтобы понимать, что развитие туристического кластера позволило бы создать дополнительные рабочие места, привлечь денежные средства и придать импульс развитию торговли, общепита и местных промыслов. Каждый турист имеет деньги и намерен потратить их именно на отдых, особо не скупясь. А наши жители могли бы зарабатывать, предоставив услуги гостям. То есть туризм в районе мог бы стать одной из динамично развивающихся отраслей экономики. Разумеется, в одночасье это не произойдет, нужно много трудиться и ставить реальные цели.

«Конечно, организация туризма — весьма прибыльное дело, — говорит **Андраник Хачатурович Мгдесян**, председатель Ассоциации предпринимателей Троицкого района. — Есть районы в крае, в которые туристы текут полноводной рекой, — Яровое, Белокуриха, Алтайский район и некоторые другие. Наш же район находится на «берегу» этого мощного потока, и если хотя бы маленький ручеек мы сможем направить к нам, то это будет просто замечательно. Организацией туристического бизнеса занимаются в основном предприниматели, и у нас есть что предложить гостям: отдых на берегу Петровского озера, озера Уткуль. Вокруг этих водоемов можно создавать хорошие туристические базы. Да, у нас работает несколько баз отдыха, но этого крайне недостаточно, а мало потому, что не развита инфраструктура, и в первую очередь — дороги. Нужны инвестиции, в том числе краевые и федеральные. Считаю, что государство и местные органы власти должны озаботиться созданием условий, а мы, предприниматели, всегда готовы приложить руку к этому делу. Почему бы районной администрации не начать с малого и не создать отдел по туризму или хотя бы определить конкретного сотрудника, который занимался бы туризмом, в том числе и сельским? Можно построить в районе десятки турбаз, красиво их преподнести и заманить отдыхающих, и хорошо будет как району, так и предпринимателям. Тем более что не все могут позволить себе поездку за 400-500 километров в Горный Алтай, может, кто-нибудь, едущий издалека, захочет отдохнуть от утомительной поездки в районе остановки на несколько дней в нашем районе. Конечно, если будут соответствующие условия. Можно поставить небольшие летние домики на берегу водоемов и рек, возле пастухов и даже ферм, а отдыхающим предложить экскурсии со сбором ягод, грибов, рыбалку и охоту, в зависимости от сезона. Почему бы нет? Стоит упомянуть, что, например, на мыс за селом Плешково на озере Уткуль приезжает очень много людей, даже машину или палатку иной раз поставить негде.

Не все туристы желают жить в дорогих благоустроенных отелях, многим нужно только место под палатку и чтобы вокруг был лес, а рядом протекал ручей. Другим достаточно небольшого летнего домика и минимума удобств. Третьим дай посмотреть па-

секу, попробовать чай с медом или пройти по тропе в лесу. В стране в последние годы набирает обороты сельский туризм, и это неслучайно.

— В районе никто не занимается сельским туризмом, — говорит начальник управления по агропромышленному комплексу **Олег Николаевич Линник**, — а ведь это направление практически не требует больших затрат, достаточно на своем подворье развести домашних животных — коров, овец, кур или иную живность, посадить огород и по возможности разбить сад, организовать проживание гостей, выделить им комнату, или приспособить под более-менее комфортное жилье какое-либо помещение, тем более что в селах много пустующих домов. У нас немало пчеловодов, и, как правило, пасеки стоят в живописных местах, возле речушки или пруда, можно ведь и здесь устроить небольшие летние домики или даже просто отвести места под палатки. Я думаю, что горожане, устав от шума, суеты и задымленности больших городов, поедут к нам, особенно если у них есть дети. Мы можем выделить и предоставить землю для организации сельского туризма, учитывая, что под это дело ее много и не нужно, а сами участки расположены в логах, перелесках или возле водоемов, где фермерам работать не приходится. Я уже не так давно говорил, что если жители наших сел, кто желает заняться сельским туризмом, обратятся к нам, мы подскажем, как правильно организовать дело, и возможно, что Правительство края поможет, предоставив грант или включив в какую-либо государственную программу.

Виктор Антонович Лаговский, в прошлом предприниматель, на этот счет имеет свое мнение:

— Главные — чтобы нашлись люди со своими идеями. Нужно создать парниковые условия и определиться, кто займется сельским туризмом: либо самозанятые, либо фермеры и предприниматели. Мне кажется, что нужно определить базовые села, в которых можно развивать сельский туризм. Возможно, это будут Беловский, Зеленая Поляна, Ключевенный Да и любое другое село может стать якорем в развитии сельского туризма в районе.

Станислав Александрович Герт, руководитель крестьянско-фермерского хозяйства, однако, возражает против бурного развития в районе туристической отрасли:

— Я часто бываю в Горном Алтае и сравниваю, что там было 15-20 лет тому назад и как стало сейчас. Если раньше можно было спокойно поставить палатку на берегу Катунки или в другом месте, то сейчас все застроено базами, кемпингами и даже пятизвездочными отелями. К реке подъехать в большинстве мест невозможно, и за все нужно платить большие деньги. В ряде случаев владельцами баз являются не алтайские жители. В случае бурного развития туризма появился бы повод опасаться за нашу природу, ведь она такая хрупкая...

Пока что у нас нет ни одного примера развития сельского туризма. Но в регионе они, конечно, есть. Один из туристических порталов рассказывает, что около двух сотен гостевых домов в крупных и отдаленных селах Алтайского края принимают туристов на отдых, и знакомит с деревенскими подворьями. Они есть в Смоленском, Солонешенском, Чарышском и других районах. «Постоялый двор» Пастуховых (село Сентелек Чарышского района) включен Министерством культуры в пособие для начинающих предпринимателей как образец ведения сельского туризма.

В октябре прошлого года «Российская газета» в публикации «Как помочь развитию сельского туризма в Алтайском крае» рассказывала о том, что этот сегмент экономики переживает многочисленные проблемы, но понемногу растет. «Сейчас наконец-то начал формироваться комплекс мер господдержки сельского туризма, — подчеркивает **В.Г. Мерлушкин**, директор общественной организации «Астра» и эксперт АНО «Агентство развития сельских инициатив». — В 2020 году Ростуризм начал выделять гранты на



Из загазованных городов — к дымку ухи из свежепойманной рыбки... Немало горожан мечтает как раз о таком отдыхе.

эти цели, в 2022-м их будет предоставлять Минсельхоз РФ, но только аграриям. Управление по туризму Алтайского края тоже дает гранты и субсидирует часть затрат на строительство объектов, например, гостевых домиков. Но до последнего времени сельский туризм развивался за счет самих сельян. Объектом сельского туризма признали сельхозтоваропроизводителя (условно говоря, фермера). В результате большинство реальных объектов не соответствует принятому понятию». Эксперт считает, что развитие сельского туризма государство поддерживает неактивно.

«РГ» приводит также мнение **С.А. Манскова**, директора Детского технопарка Алтайского края, авторитетного человека в среде туристического бизнеса и ученых-археологов: «Не хватает грамотной организации на уровне районной власти. Поэтому сельский туризм растет стихийно, развивается «партизански».

Для всплеска интереса туристов к местным красотам, конечно, нужна изюминка. Есть ли они в нашем районе? Да, и об этом говорят наши собеседники. Это и природные красоты, и особенности деревенского досуга, и возможность оздоровления на свежем воздухе за полезными занятиями. А возле села Загайново, например, есть Святой Никольский ключ, и к нему часто приезжают православные верующие.

По словам заведующей сектором по экономике, работе с предпринимателями и организации работы информационно-консультационного центра администрации района **Л.Ю. Барковой**, никто из жителей района в последнее время не проявлял интерес к теме развития сельского туризма.

Вместе с тем, по информации районного управления по экономическому развитию, в 2021 году наш район посетили более трех тысяч туристов. Услуги в этой сфере оказывает семь субъектов предпринимательства. Озеро Уткуль — излюбленное место отдыха гостей и жителей района. Здесь обустроены базы отдыха «Уткуль», «Озеро Уткуль», «Приозерная», «Жемчужина Уткуля», усадьба «Уткульские зори», экоусадьба «Стрекоза». В живописных уголках района — в Многоозерном, на берегу озера Петровского, в верховьях Большой речки на территории села Гордеевка — расположены охотничьи базы.

В районе действует муниципальная программа по развитию туризма, рассчитанная на 2021-2025 годы. Главная ее цель — создание благоприятных условий для развития туризма в районе, но отмечается, что весьма значительный потенциал используется далеко не в полной мере. Что препятствует развитию въездного туризма, в том числе сельского? Недостаток финансовых средств, сложность привлечения финансовых (инвестиционных) ресурсов для реализации проектов, отсутствие системы продвижения турпродуктов и информационной поддержки, слабо развитая, а в ряде случаев отсутствующая инженерная инфраструктура, выра-

женная сезонность функционирования, дефицит квалифицированных сотрудников туристических предприятий, отсутствие системы продвижения турпродуктов и информационной поддержки туристической деятельности, неудовлетворительное состояние отдельных объектов культурно-исторического наследия. Проблемы серьезные, а сумма средств на выполнение муниципальной программы ничтожно мала (25 тысяч на год, что гораздо меньше, чем в соседних Зональном и Целинном районах), и все же программа предусматривает хоть какое-то движение вперед, есть план мероприятий по развитию туризма, в который включено в том числе: ведение реестра объектов туристической сферы, изготовление печатной и сувенирной продукции, участие района в выставках и экономических форумах, содействие предпринимателям в получении грантов губернатора края в сфере туризма и иных форм государственной поддержки, сохранение и реконструкция объектов культурно-исторического и природного наследия района, популяризация ремесел и т.д.

Администрация района и предприниматели, осуществляющие деятельность в сфере туризма, в былые годы принимали участие в специализированной выставке внутреннего и въездного туризма «АлтайТур. АлтайКурорт», которая проводилась в туристско-развлекательном комплексе «Сибирское подворье». Кроме того, на берегу озера Уткуль в районе ежегодно проводится фестиваль «Песни Иткульского лета». За четыре года он, несомненно, стал визитной карточкой нашего района и снискал поклонников. Информационно-консультационную помощь субъекты малого предпринимательства по вопросам государственной поддержки в сфере туризма могут получить в ИКЦ администрации района.

Не сомневаюсь, что сельский туризм в частности и туристическая отрасль в целом может положительно повлиять на экономику района. Поделись личными наблюдениями. Бывая в Горном Алтае, моя семья отдыхала в крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйствах, где мы могли воочию увидеть, какие услуги предлагают туристам. В общем-то, ничего хитрого. Так, одно из пчеловодческих хозяйств предлагает экскурсии по пасеке, свежий мед и другие продукты пчеловодства. Можно отдохнуть на базе «Сада пионов», где выращивают цветы и сажены деревьев. Усадьбы в личных подсобных хозяйствах предлагают различные услуги, в том числе и сон на ульях в саду, общение с домашними животными. Известно, что затраты на организацию сельского туризма как микроэкономической модели окупаются достаточно быстро. При желании заниматься сельским туризмом можно почерпнуть опыт у хозяев гостевых домов, которые успешно работают в нашем крае.

Виктор РЯБОВ.

Есть проблема

Школьное питание: все не так просто, как хотелось бы

«Меня и других родителей учеников Горновской школы давно беспокоят вопросы, связанные с организацией школьного питания. Дело в том, что мы не знаем, каково меню, каким образом закупаются продукты для школьной столовой, откуда берутся долги, причем об этом родители узнают спустя долгое время. В школе поясняют, что ведомости есть, но конкретно сказать ничего не могут, например, сколько вообще стоят школьные обеды – в день и за месяц. Суммы по факту разные, а отчето это зависит? Почему такая разница – 10 рублей и 64? Как может вообще школьный обед стоить 10 рублей? Сколько вообще мы должны платить в месяц? Почему долги переходят на следующий год и о них объявляют родителям только в следующем учебном году? Мне хотелось бы, чтобы вопрос школьного питания был прозрачным, и я, как и другие родители, вправе знать обо всем, что этого касается. Неужели нельзя объяснить родителям все вовремя и понятно? Но я, например, до сих пор получала только отговорки. Я уже обращалась к директору Троической средней школы №2, филиалом которой является Горновская школа, Наталья Михайловна приезжала к нам, по телефону обещала разобраться в ситуации и навести порядок, но, можно сказать, ничего здесь не изменилось. Вопросы остались. Более того, родителей в школу не пускают. На каком основании? Как тогда прояснить вопросы, которые нас волнуют?»

Еще один вопрос, который назрел: почему школа берет на себя смелость объявить детям, что родители обязаны сдать овощи для столовой? А если при выращивании их обрабатывали ядами, не возникает ли угроза здоровью? И почему сообщают о сборе овощей через детей, а не говорят родителям, чтобы у нас была возможность задать вопросы, что-то уточнить? Я уверена, что школа, предоставляя услуги, определенные государством, несет большую ответственность и должна быть более открытой для родителей хотя бы в плане получения ими информации.

Хотелось бы получить комментарий и ответы на вопросы от директора ТСШ №2.



ФОТО ИЗ ОТКРЫТЫХ ИСТОЧНИКОВ.

О.В., с. Горновое».

Отвечает директор ТСШ №2 Н.М. Первова:

«Меню у нас единое и разработано для всех учебных заведений, которые входят в состав Троической средней школы №2. И мы, и филиалы работаем по одному примерно 12-дневному меню. Почему примерно? Поясню. Если сегодня в меню – гречка с курицей, а поставщики не завезли птицу, то в столовых в филиалах могут сделать завтрашнее меню: картофельное пюре с коллетой, так как в наличии сегодня есть картофель и фарш. А завтра сделают блюдо по сегодняшнему меню, потому что привезут курицу. Мы в пределах нашего 12-дневного меню можем менять между собой дни, но вводить новые блюда или убирать какие-то в этот период не имеем права. В конце августа все руководители филиалов и заведующие столовыми собирались на большое совещание. Наш шеф-повар разработал основное меню с использованием методических рекомендаций Роспотребнадзора. И с учетом мнений всех присутствующих было утверждено общее меню. Это меню размещено на сайте школы и на сайте каждого филиала. Кроме этого, ежедневное меню можно увидеть и в самих столовых. Если у

родителей есть потребность посетить школу, то это можно сделать, но, конечно, не так, как это было до пандемии. Сейчас вахтер вызывает в фойе школы любого работника, к которому пришел посетитель, и они могут спокойно поговорить. Сегодня, если родитель хочет посетить школу, то он предварительно оповещает об этом, и никаких проблем ни у нас, ни в филиалах из-за этого не было. А если идти мимо и решить вдруг зайти в школу, а тем более в столовую, конечно, никто не разрешит. Распоряжение Роспотребнадзора об ограничении посещений учебных заведений действует вплоть до января 2024 года.

Продукты в такие отдаленные школы, как в Горновом, централизованные поставщики не везут, потому что далеко от федеральной трассы и объемы поставок небольшие. В Горновской школе 36 детей,

и то питаются не все. Поэтому мы заключаем договоры с местными предпринимателями. Раньше в Горновом продукты закупали в магазине «Домино», с ноября прошлого года работаем с ИП Свидинюк. Продукты поставляются по заявке школы. Повара смотрят, какие на текущей неделе им нужны продукты согласно меню, и на основании этого делают заказ. Те продукты, которые хранятся долго: крупы, сахар, – закупаются раз в неделю, а полуфабрикаты, фарш, курица, рыба, молоко – три раза в неделю. В большинстве филиалов и в нашей школе дети питаются по предоплате. Младшие классы (с 1-го по 4-й) – бесплатно, в среднем обед обходится в 58 рублей в день. Ученики с 5 по 11 класс питаются за родительскую плату, приблизительно сумма составляет 35 рублей в день. Эту сумму мы умножаем на количество учебных дней и высчитываем примерную сумму за месяц. Может быть, в какой-то день питание составит 64 рубля, значит, в другой день будет на меньшую сумму. К примеру, если это молочная каша и суп, то такой обед составит порядка 15-25 рублей. Конкретно по Горновской школе я делала запрос в бухгалтерию отдела по образованию и социализации со школой, десятирублевого питания у них не было. Десять рублей – это, может быть, дополнительное питание для детей, которые остаются на внеурочные занятия, и их дополнительно кормят второй раз. Родители в таком случае пишут заявление, что со-

гласны, что их дети будут питаться дополнительно за отдельную плату. Но это небольшие перекусы, например, дадут молочную кашу. А если имеется в виду основное питание, то, возможно, это было в прошлом году, и тогда это были суп, хлеб и чай. В этом году такой мизерной суммы за основное питание не могло быть, так как продукты подорожали.

Информацию о том, сколько будет стоить питание, классные руководители доводят до сведения родителей либо в чатах, либо в дневники вклеивают такие оповещения. Если в течение месяца ребенок заболел и не посещал школу, то эти остатки денег за питание переходят на следующей месяц. Так же происходит и с долгами. Так как цены на продукты питания каждую неделю колеблются, то и отсюда может возникнуть родительский долг за питание. Заплатили за месяц 700 рублей, а мы не уложились в эту сумму, вышло 760. И вот этот долг в 60 рублей переходит на следующий месяц, а в следующем месяце – еще 60 рублей, и так далее. В итоге сумма долга может постепенно расти, так, в нашей школе есть девятиклассники, у которых долг за питание за несколько лет, с пятого класса, составляет более четырех тысяч рублей. Наша бухгалтерия сообщает обо всех долгах и переплатах во все филиалы ежемесячно. И мы вынуждены прекратить кормить обедами тех детей, у которых за питание большой долг. Потому что в прошлом году дошло до того, что

ЦИТАТА

Ирина Новикова, директор Новосибирского НИИ гигиены Роспотребнадзора (цитата из интервью «Комсомольской правде»): «Мы ввели новый вид контроля за школьными столовыми – так называемый родительский контроль, разработаны специальные методические рекомендации. Это некий инструмент для родителей, где подробно описаны требования к организации режима питания, как его организовать, как правильно готовить. И родители могут прийти и попробовать, посмотреть блюдо, сравнить, соответствует ли фактическое меню утвержденному».

из-за долгов невозможно было рассчитаться с поставщиками. У нас перед ними был долг порядка 700 тысяч рублей. Кстати, родительский комитет поддержал наше предложение о питании по предоплате.

В ноябре мы выезжали в Горновскую школу, встречались с коллективом и родителями. Причем автор обращения в редакцию, Ольга Владимировна, ни одного вопроса по питанию нам не задала. Другие родители задали ряд вопросов, в том числе о том, почему изменилось меню, ведь раньше давали сосиски и выпечку. Мы пояснили, что изменились требования к питанию, рассказали, какие продукты разрешены в школьных столовых по СанПиНу.

По поводу сбора овощей для школьных столовых, которые сдают родители: школа второй год не обрабатывает огород, нет такого количества детей, которые могли бы за ним ухаживать, поэтому родительский комитет зафиксировал протоколом, что родители могут по желанию оказать школе спонсорскую помощь в виде двух ведер картофеля и килограмма моркови и свеклы. После этого выборочно берем овощи на анализ, который проводит Центр гигиены и эпидемиологии. Нам выдают сертификат о том, что овощи безопасны для употребления. Наша школа закупала овощи, и у поставщиков на всю продукцию также имеются сертификаты. Но так как поставщик объявил нам об удорожании картофеля до 85 рублей за килограмм, то мы вынуждены будем в ближайшее время обратиться к родителям с просьбой о добровольном пожертвовании овощей. Потому что с удорожанием продуктов обеды будут стоить гораздо дороже. Если родители не хотят сдавать картофель и овощи, то никто не принуждает.

Подготовила Наталья ЗАБОЛОТИНА.

С 1 марта 2022 года на сайтах школ должна размещаться информация о школьном меню, наличии диетического питания в столовых, а также представлен перечень организаций, которые оказывают услуги по организации питания и поставляют продукты в столовую.

Кроме того, с 2022 года запускается программа по борьбе с подростковым ожирением,

которая включает целый комплекс мер, в числе которых – здоровое питание в школах с повышенным содержанием фруктов и овощей, а также увеличение физической активности подростков. Об этом заявила вице-премьер Татьяна Голикова на заседании Совета при Правительстве РФ по вопросам попечительства в социальной сфере. «Российская газета».

Ваш вопрос – наш ответ

На ЕГЭ – по заявлению

«Я знаю, что выпускники школ уже зимой определяются с тем, какие экзамены будут сдавать для получения аттестата. А как подать заявление на ЕГЭ-2022 выпускникам прошлых лет?»

И.Н., с. Троическое».

Отвечает и.о. председателя комитета по социальной политике А.В. Пестова:

«Нужно подать заявление до 1 февраля в комитет Троического района по социальной политике. К этому моменту нужно определиться со временем сдачи экзамена (досрочный, основной или резервный период) и с перечнем сдаваемых предметов. Расписание ЕГЭ на 2022 год размещено на сайте комитета <http://tkobr.edu22.info/dokumenty>. Далее необходимо представить документы для ре-

гистрации на ЕГЭ. Обычно это стандартный список: паспорт, СНИЛС, согласие на обработку персональных данных, школьный аттестат или диплом об окончании техникума или колледжа, справка из среднего профессионального учреждения, если вы еще продолжаете обучение, справка из медицинского учреждения (если есть какие-либо ограничения по здоровью). Затем нужно приехать за уведомлением. Его обычно выдают за две недели до даты первого экзамена. В уведомлении будут прописаны точные даты и места проведения экзаменов, а также индивидуальный регистрационный номер участника ЕГЭ. Выпускник прошлых лет имеет право выбрать любой регион для сдачи ЕГЭ вне зависимости от места прописки.

Образование

Мобильный технопарк «Кванториум» снова в Троическом

На этой неделе более 300 учащихся Троической школы №2 с 5-го по 10-й класс начали обучение по направлениям «Промышленная робототехника»/ «Промышленный дизайн», «Виртуальная и дополненная реальность»/ «Информационные технологии», «Геоинформационные технологии»/ «Аэротехнологии» и «Хайтек».

ПЕРВЫЙ ЦИКЛ ЗАНЯТИЙ, который будет длиться в течение двух недель, педагоги мобильного технопарка «Кванториум» проведут для ребят в очном формате. В феврале они продолжат обучаться дистанционно, а в первой половине марта снова прой-

дет очный, завершающий этап, итогом которого станет подготовка группового проекта. После защиты проекта каждый обучающийся получит сертификат, свидетельствующий о том, что он освоил программу обучения высоким технологиям по выбранному направлению.

На первых занятиях продолжилось знакомство ребят с педагогами «Кванториума», уже побывавшими в Троическом в декабре, и уникальным высокотехнологичным оборудованием, которое они привезли с собой. Школьники получили массу положительных эмоций, а главное – новые знания, необходимые для получения будущей профессии.

Профессионалы

Дисциплинированность, доброта и тяга к творчеству

Все это – в нашей коллеге!

В этом году исполняется 35 лет, как в Ельцовской средней школе работает учителем географии и биологии Татьяна Владимировна Сенченко.

Татьяна Владимировна родилась и выросла в поселке Гордеевском. После десятого класса получила высшее образование в Горно-Алтайском институте. В студенческие годы

у нее появилось много друзей, с которыми она поддерживает теплые отношения и по сей день. Годы студенчества Татьяна Владимировна всегда вспоминает с улыбкой. В те времена они часто отправлялись в горы, познавали растительный мир Алтая. На тот момент это было любимым занятием неразлучных друзей. Были у них и свои традиции. Хочется отметить одну из них: на все каникулы и выходные друзья ездили друг к другу в гости, оказывая посильную помощь своим семьям. Такую традицию они называли трудовым десантом и сохраняли ее на протяжении всех лет учебы.

В 1987 году Татьяна Владимировна приехала в Ельцовку и осталась здесь уже навсегда. В Ельцовке ее знают как творческого, неравнодушного, доброго и отзывчивого человека. Она хорошо поет, принимает участие в художественной самодеятельности, выступает на сцене сельского ДК. Татьяна Владимировна своей жизнерадостностью заряжает окружающих. Любое ее шутивное изречение улучшает настроение каждому. Коллеги и ученики отзываются о ней с теплотой: не помнят такого, чтобы у нее с кем-то были конфликты.

Администрация школы отмечает ее дисциплинированность, самоотдачу в таком важном деле, как обучение и воспитание юного поколения. Сейчас Татьяна Владимировна – классный руководитель 7 класса, дети считают ее второй мамой и всегда говорят о ней только хорошее.

В семье Татьяна Владимировна – хорошая мама, замечательная бабушка и любящая жена. У нее двое детей и уже пятеро внуков. Зимними вечерами, коротая время, вяжет своим внучатам красивые вещи. Летом большую часть времени Татьяна Владимировна проводит на огороде. К этой деятельности она тоже подходит творчески, ей интересно проводить эксперименты, поэтому на ее приусадебном участке можно увидеть разнообразие овощей, фруктов и ягод. Заботливая хозяйка старается, чтобы в доме всегда было тепло и уютно, а в жизни окружали любящие ее люди.

Мы, коллеги, желаем Татьяне Владимировне здоровья, семейного благополучия, долгих лет жизни, творческих успехов в работе.

Учителя Ельцовской СОШ.
Фото предоставлено Г. Петюшиной.



В едином строю

Важный шаг в жизни

Каждый год зимой в военных комиссариатах в любой точке нашей страны начинается кампания по первоначальной постановке на воинский учет 16-летних парней. Она продолжается с января до конца апреля.

Рассказывает военный комиссар Зонального и Троицкого районов Михаил Иванович Моисеенко:

– Среди юношей проводятся мероприятия по профессионально-психологическому отбору, медицинскому освидетельствованию. Формируются личные дела, осуществляется постановка на учет, устанавливается категория годности для службы в армии, оценивается готовность парней к прохождению службы в Вооруженных силах. Параллельно проводим мероприятия по отбору кандидатов для поступления в высшие и средние специальные военные учебные заведения Министерства обороны. Помимо того, отбираются кандидаты для обучения по военному учетным специальностям. Проводятся анкетирование и собеседование с каждым молодым человеком, выясняем семейное положение, его желания и возможности. Будем беседовать с родителями, проводить у одиннадцатиклассников и студентов техникума открытые уроки, планирую выезжать в села, встречаться с ребятами и их родителями.

В этом году на первичный воинский учет мы поставим около 150 юношей. Учреждения – школы и техникум, а также сельские администрации обязаны выявлять парней,

достигших 16-летнего возраста. На учет можно встать как по месту жительства, так и по месту учебы, ведь, например, в нашем техникуме обучаются ребята как из Троицкого района, так и из других. Затем данные систематизируются, составляются списки, и каждому юноше вручается повестка для вызова в призывной пункт. В день мы ставим на учет 10-15 юношей.

Что касается желающих поступить в высшие или средние специальные военные учебные заведения, то подчеркну, что в них можно получить любую специальность, и не только военную, но и множество других – от журналиста до переводчика, от специалиста по питанию до музыканта. Мы уже отобрали 15 потенциальных кандидатов на поступление, но им нужно конкретно определиться с выбором училища и специальности и пройти медицинскую комиссию не позднее 1 мая. Конечно, конкурс для поступления большой, в некоторых учебных заведениях он достигает 15 человек на место, но зато тот, кто выдержит конкурс и поступит, никогда не пожалет об этом. Учеба бесплатная, обмундированием и питанием, учебными пособиями и даже стипендией курсанты обеспечиваются в полном объеме. По окончании молодым офицерам предоставляется работа по полученной специальности, они обеспечиваются жильем. Ну, а дальше гарантирован карьерный рост, как и денежное содержание, и немалое. По выходе на заслуженный отдых им предоставляется бесплат-

ное жилье в собственность, не менее 18 квадратных метров на каждого члена семьи, хорошая пенсия и медицинское обслуживание всех членов семьи. У нас есть перечень учебных заведений (от Москвы до Владивостока) с информацией о специальностях, условиях поступления и требованиях к молодым людям, желающим связать свою судьбу с армией.

17 января военный комиссар побывал в ТСШ №2, где встретился со старшеклассниками. Михаил Иванович рассказал ребятам о преимуществах учебы в военных вузах, о важности службы в армии, о льготах, которые имеют военные. Военком сделал особый упор на то, что для сельских ребят учеба в военном вузе – это трамплин к жизненному успеху. Он также сообщил, что сейчас шестеро ребят из нашего района учатся в военных вузах и станут офицерами.

Учитель ОБЖ ТСШ №2 Андрей Викторович Еремкин рассказал, что около тридцати 16-летних учащихся школы должны встать на первичный учет в этом году.

– Правда, пока не все ребята понимают, что такое военная служба, но таких, кто не хотел бы служить, нет, никто не уклоняется от постановки на учет, – продолжил он. – Наши юнармейцы знают, что служба в армии – дело настоящих мужчин. Сейчас мы готовимся к краевому межрайонному военно-спортивному мероприятию, которое будет проходить в Алтайском агротехническом техникуме среди юнармейцев. В программе

Поблагодари, газета!

За встречу!

Администрация Троицкого сельсовета выражает благодарность партии «Справедливая Россия» за финансовую поддержку, В.В. Куркину, Д.Г. Петюшину, Д.В. Маликову, Е.А. Чумову, М.А. Цибиной за помощь в обустройстве и украшении центральной площади села для встречи Нового 2022 года.

Вот это депутат!

Благодарит депутата Петровского сельского Совета Зинаиду Родионовну Гладких за решение сельских проблем. Недавно она добилась, чтобы рейсовый автобус проходил через наше село, и теперь мы можем по низкой цене два раза в неделю ездить в район.

Хотим поздравить уважаемую Зинаиду Родионовну с наступающим днем рождения. Желаем здоровья, успехов в работе в качестве депутата сельсовета.

Жители с. Петровка.

Есть все, что нужно

В нашем селе работает магазин «Виктория», где есть все, что нужно сельчанам, любые товары. А если чего-то нет, можно сделать заказ, и хозяйка Виктория Вячеславовна Свидинок позаботится о том, чтобы его выполнить. Покупателей обслуживают симпатичные продавцы Яна Владимировна Осокина и Ольга Владимировна Исакова, которые стараются работать так, чтобы все были довольны.

Хочется поблагодарить хозяйку магазина и продавцов за внимательное отношение к покупателям, хорошую работу.

Е. Гармонова, депутат Беловского сельского Совета.

К чужой беде отнеслись с пониманием

Когда внезапно случается беда, мы нередко остаемся с ней один на один. Немудрено растеряться, не зная, что дальше делать, как организовать похороны. То же самое пришлось испытать и мне, и я от всей души благодарю людей, которые пришли на помощь. Прежде всего хочу сказать огромное спасибо предпринимателю Дмитрию Алексевичу Астафьеву, который оказывает жителям района ритуальные услуги. Какая ответственная у него работа! Не считаясь со своим личным временем, он разделил со мной хлопоты, причем сразу согласился помочь (а ведь были праздничные дни), все понятно объяснил, спланировал, что делать и как. Низкий поклон Дмитрию Алексевичу за ответственное отношение к делу и добросердечное, истинное человеческое отношение к людям!

Спасибо нашим фермерам Михаилу Петровичу и Евгению Петровичу Авдеевым, которые позаботились о расчистке дороги на кладбище. Благодарю тракториста Дмитрия Сергеевича Сизова, который выполнил работу.

Желаю этим людям, которые к чужой беде относятся с пониманием, доброго здоровья и успехов в делах.

Е. Пиннигина, с. Хайрюзовка.

соревнований – физическая, огневая и строевая подготовка, снаряжение магазина, сборка и разборка оружия, сдача норм ГТО, конкурс «Страницы истории Отечества», спортивные состязания и многое другое. Для подготовки к соревнованиям у нас в школе есть практически все необходимое, мальчишки занимаются с удовольствием, остаются после уроков. В прошлом году ветераны пограничной службы помогли нам с приобретением обмундирования, 20 комплектов формы пограничников – от головного убора до телняшки – получили юнармейцы отряда «Юный пограничник». Форма дисциплинирует, надев ее, ребята встают в почетный караул или участвуют в каком-либо мероприятии. Самое заметное событие последнего времени – это то, что наш школьный отряд включили в официальный реестр юнармейского движения и выдали соответствующие документы.

На это неделе в призывном пункте продолжалась работа в рамках кампании по первоначальной постановке на воинский учет 16-летних ребят, здесь же врачи проводили медицинский осмотр. Кому-то предлагали пройти углубленное обследование, а кому-то рекомендовали лечение. Сотрудники призывного пункта заполняли формуляры и оформляли личные дела. Солдаты нужны стране, придет время, и большинство из нынешних 16-летних мальчишек встанет в строй.

Виктор РЯБОВ.

Юбилей, юбилей...

Готова песню подхватить!

На уходящей неделе участники хора «Русская песня» впервые собрались на репетицию после затяжных зимних каникул. Был у них и еще один повод для встречи: поздравить с прошедшим юбилеем одну из своих самых активных коллег — Галину Нионовну Кузнецову.

Она переехала в наш район всего пять лет назад из Забайкалья, но и в хоре, и в клубе «Лада» сразу же стала своим человеком. «Ладовцы» до сих пор вспоминают первое знакомство с ней и ее самопрезентацию, насыщенную тонким юмором, без которого она, кажется, сама себя не может представить.

— Пела я всю жизнь, в хор ходила со школьной скамьи, — так рассказывает она о себе. — Как сюда приехала, сразу же пошла хор искать

Родилась она в Иркутской области, после окончания педагогического техникума в Иркутске получила профессию воспитателя. 23 года жила на Крайнем Севере — в Оймяконском районе Якутии. Несмотря на то, что Оймякон считается полюсом холода, Галина Нионовна очень скучает по тем местам, ставшим родными, покинуть которые пришлось по объективным причинам: на смену постепенно пришедшим в запустение поселкам пришли старательские артели по добыче золота. Многим пришлось оставить обжитые места, где привыкли жить и трудиться, обзавелись хозяйством и огородом, даже теплолюбивые овощи выращивали в теплицах и парниках. Муж, Юрий Григорьевич, был мастером на все руки — и столяром, и плотником, Галина Нионовна работала в детском саду и, конечно же, пела в хоре. А еще они растили троих детей — дочку и двоих сыновей.

После переезда в Забайкальский край она снова первым делом записалась в хор с красивым назва-

нием «Лучинушка», носивший тогда звание народного. Несмотря на основную работу, семейные дела и заботы, занятие любимым делом никогда не было ей в тягость, наоборот, помогало справляться с трудностями, которых с годами только прибавилось. Ушел из жизни муж, развехались сыновья. А Забайкалье так и не стало родным, в отличие от Якутии, с которой были связаны лучшие годы жизни.

— Остались мы вдвоем с дочкой, родных вокруг никого, вот и решили переехать поближе к сыну, — вспоминает Галина Нионовна. — Так и оказались в ваших краях.

Теперь рядом с ней и сын, и дочь. Только один из сыновей живет далеко — в Костроме.

Сыновья, как и отец, выбрали для себя рабочие профессии, а дочь пошла по стопам своей мамы — она работает воспитателем в детском саду.

Наверное, именно любовь к песне, которую Галина Нионовна пронесла через всю жизнь, помогает ей в любой ситуации сохранять веру в лучшее, всегда выглядеть привлекательной и жизнерадостной. Особенно любит цыганские песни, говорит, что если даже среди ночи услышит, то не сможет устоять, чтобы не подхватить. Она даже придумала легенду о том, что



14 января отметила свой юбилей Галина Нионовна Кузнецова. В 2016 году она переехала в наш район и с тех пор поет в хоре «Русская песня» и принимает активное участие в жизни клуба «Лада».

вышла из цыганского табора...

Неутомимая фантазерка, активная, позитивная, умеющая зажечь энергией себя и других — именно такой привыкли видеть Галину Нионовну окружающие ее люди.

Говорят, что истинный возраст человека определяется тем, как он сам себя чувствует. Наша юбилярша собирается прожить как минимум до ста лет, и при взгляде на нее кажется, что до этого рубежа ей еще немисливо далеко.

Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.

За безопасность дорожного движения

Переезд — это не просто перекресток!

Почему же водители пренебрегают правилами?

Казалось бы, не нужно никому объяснять, как важно соблюдать правила движения вообще и на железной дороге в частности. Однако жизнь показывает, что не перевелись еще водители, которые позволяют себе нарушать эти правила, то есть, по сути, нарушать закон. Неслучайно дорожный мастер 4-го линейного участка на станции Большая Речка Дмитрий Александрович Савинцев считает, что эта тема актуальна и сегодня. Он напоминает водителям о том, что переезды — это зона повышенной опасности. В том случае, когда водители игнорируют правила, это может закончиться трагически. Как, например, случилось в ноябре прошлого года в Тальменском районе, когда легковушка попала под снегоуборочный поезд, в результате чего погибло трое детей. Немыслимая трагедия, которая потрясла многих.

— Переезд в селе Троицком оборудован по всем правилам, — говорит Д.А. Савинцев. — Несмотря на это, водители нередко пренебрегают запрещающими сигналами, наверное, каждый из них думает, что проскочит. Это не голословное утверждение: на железнодорожном переезде установлено несколько видеокamer, и нарушения выявляются каждый день. Записи с видеокamer постоянно просматривают работники ГАИ, нарушителей наказывают, но водители снова и снова демонстрируют свое легкомысленное поведение. Обгон на переезде, как и движение под запрещающий сигнал светофора, — это еще одно нарушение, весьма распространенное в селе Троицком. Некоторые стремятся даже проехать под опускающимся шлагбаумом! Возможно, они очень торопятся, но правила должны соблюдаться все, и риск в данном случае вовсе не оправданный. Представим себе, что машина проскочила под шлагбаум, но впереди сработали заградительные устройства, и автомобиль оказался в западне... Столкновение с поездом неминуемо.

Порой водители, ожидающие, когда пройдет поезд и поднимется шлагбаум, недовольно высказывают дежурному по переезду, что тратят здесь время. Видимо, не понимают, что переезд оборудован устройствами автоматической сигнализации, и она срабатывает без участия дежурного. Кстати, автоматика проверяется еженедельно.

Даже спецмашины не имеют права проезжать через переезд при включении сигнализации, то есть при приближении поезда. Совершенно справедливо, что за обгон на переезде водитель несет наказание — штраф до пяти тысяч рублей или лишение прав до шести месяцев.

Пересечение железнодорожных путей с дорогой, чем и является переезд, — это не просто перекресток, это зона повышенной опасности, а значит, здесь требуется неукоснительное соблюдение Правил дорожного движения. Обращаясь ко всем водителям: не нарушайте эти правила ни в коем случае!

Подготовила Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Финансы

Осознанно и добровольно

С 30 декабря 2021 года вступили в силу поправки к закону «О потребительском кредите (займе)», направленные против навязывания дополнительных платных услуг, информирует сайт Центрального банка России.

Заемщики получают право потребовать вернуть деньги за любые услуги, привязанные к кредитам и займам, в течение 14 календарных дней после оформления договора. Ранее такой период охлаждения действовал только для добровольных страховок.

Обращаться с заявлением о возврате нужно в компанию, услуга которой была оплачена вместе с кредитом или займом. В течение семи рабочих дней она должна перечислить деньги за вычетом стоимости фактически оказанных услуг. Если компания уклоняется от этой обязанности, то следует подать заявление о возврате уже в банк или микрофинансовую организацию. У них, в свою очередь, также есть семь рабочих дней на то, чтобы вернуть клиенту деньги. Такой механизм должен способствовать более тщательному выбору кредиторами партнеров — поставщиков дополнительных услуг.

Кроме того, теперь закон запрещает заранее проставлять в документах на кредит или заем значки (например, галочки), означающие согласие заемщика на оплату дополнительных услуг. Услуга может быть оформлена, только если человек самостоятельно проставит такую отметку.

— Чаще всего кредиторы навязывают страховки, но в последнее время они все больше стали навязывать нефинансовые услуги, во многом потому, что их нельзя было «сдать» обратно и вернуть деньги, — отмечает руководитель службы по защите прав потребителей и обеспечению доступности финансовых услуг Михаил Мамута. — Не исключено, что человеку действительно нужны какие-то дополнительные услуги и он готов их приобрести вместе с кредитом. Но это должно быть осознанным и добровольным решением и ни в коем случае не фактическим условием получения кредита.

Спрос на ипотеку снизился

Более 50 миллиардов рублей жители Алтайского края взяли у банков на улучшение жилищных условий.

К 1 ноября 2021 года жители Алтайского края получили в банках 26 тысяч ипотечных кредитов на сумму 52,5 млрд. рублей. Для сравнения: в 2020 году к этому же времени гражданам было выдано 24 тысячи ипотек на 41 млрд. рублей. Средняя сумма ипотечного кредита в крае — 2,2 млн. рублей.

Спрос на ипотечные кредиты в регионе, как и в целом по стране, начал расти с середины 2020 года. Этому способствовал ряд причин. Во-первых, Банк России проводил мягкую денежно-кредитную политику, благодаря которой ставки по банковским кредитам снижались. Во-вторых, большое влияние оказала государственная программа льготной ипотеки, в рамках которой граждане получали кредиты по ставке до 6,5% годовых. Программа начала работать весной 2020 года и была рассчитана до ноября того же года, но действует и в настоящее время с измененными условиями. С июля 2021 года ставка повысилась до 7% годовых, а предельная сумма кредита для всех российских регионов была ограничена тремя миллионами рублей.

Управляющий Отделением Барнаул Банка России Андрей Иванов прокомментировал:

— С июля 2021 года спрос на ипотеку со стороны жителей региона снизился. Если в июне граждане получили 3,2 тыс. ипотечных кредитов, то с июля банки выдают в среднем уже 2,6 тыс. ипотек в месяц. Одна из основных причин охлаждения спроса — увеличение процентных ставок со стороны финансовых организаций вследствие повышения ключевой ставки Банка России. Средняя процентная ставка в октябре прошлого года по ипотеке составила 7,8% годовых. В начале года она была ниже — 7,3%.

В целом ипотечный портфель жителей Алтайского края с начала года вырос на 23% — до 132 млрд. рублей. Доля просроченной задолженности снижается не первый год подряд. К началу ноября она составляла в регионе 0,4%. Год назад этот показатель был на уровне 0,6%, а два года назад — 0,9%. Край находится в тройке регионов Сибири с самой низкой долей просроченной задолженности в ипотечном портфеле граждан.

Подготовил Виктор РЯБОВ.

Криминал

Работник психоневрологического интерната предстанет перед судом

Троицким межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю завершено расследование уголовного дела в отношении 28-летнего жителя Троицкого района, сообщает региональный следком. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей).

По данным следствия, на обвиняемого, работающего в психоневрологическом интернате Троицкого района, были возложены функции контроля входа и выхода без сопровождения ответственных лиц проживающих в учреждении граждан. В дневное время в январе 2021 года двое мужчин, проживающих в доме-интернате, без сопровождения инструктора по труду вышли из здания учреждения и начали счищать снег с крыши здания склада, используя лопату и лестницу. При выполнении работ по очистке кровли здания произошел сход снега, и одного из мужчин придавило снежной массой. В результате падения потерпевший получил тяжкие телесные повреждения и скончался через несколько дней в медицинском учреждении.

В ходе предварительного следствия обвиняемый свою вину признал полностью. Следствием собраны достаточные доказательства, в связи с чем уголовное дело с утвержденным прокурором Троицкого района обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Официально

МРОТ «подросток»

В соответствии со ст.1 Федерального закона от 19.06.2000 года №82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» (в редакции Федерального закона от 06.12.2021 года №406-ФЗ) с 1 января 2022 года минимальный размер оплаты труда (МРОТ) составляет 13890 рублей (15973 рубля 50 коп. с учетом районного коэффициента 15%). Таким образом, для работников бюджетного сектора экономики, работников, участвующих в общественных работах или временно трудоустроенных по договорам между работодателями и органами службы занятости населения, работников предприятий и организаций, единственным учредителем которых являются общероссийские организации инвалидов, работников из числа граждан с инвалидностью, трудоустроенных по договорам о создании или выделении рабочих мест для трудоустройства инвалидов в счет установленной квоты в общественные организации инвалидов, а также для работников, трудоустроенных в рамках социального контракта, ежемесячная заработная плата не может быть ниже минимального размера оплаты труда при условии, что полностью отработана за этот период норма рабочего времени и выполнены нормы труда (трудоустройство).

На основании Регионального соглашения о размере минимальной заработной платы в Алтайском крае на 2022-2024 годы минимальная заработная плата для работников внебюджетного сектора экономики с 1.01.2022 года действует в размере 16638 рублей (19133,70 руб. с учетом районного коэффициента 15%) при условии, что работником полностью отработана за этот период норма рабочего времени и выполнены нормы труда (трудоустройство). Уменьшение тарифных ставок, окладов (должностных окладов), ставок заработной платы, а также размера компенсационных выплат, установленных ранее, не допускается.

Для организаций жилищно-коммунального хозяйства данное Региональное соглашение распространяется с 01.07.2022 года.

Отдел по труду администрации района.

Жизнь под давлением

Почему гипертонию в медицинском сообществе называют «тихим убийцей»?

Врачи всего мира говорят, что важно вовремя диагностировать такое опасное заболевание, как гипертония, выявить ее природу, причину возникновения. В современном мире гипертония — это распространенное явление. Многие люди живут и не знают, что у них высокое артериальное давление.

Гипертония бывает как самостоятельным заболеванием, причины которого — вредные привычки (злоупотребление алкоголем, курение, переедание), возраст, плохое состояние сосудов, наследственность, так и симптоматическим. В этом случае она сопутствует другому серьезному недугу — патологиям почек и почечных артерий, надпочечников и щитовидной железы (тиреотоксикоз), пороку сердца. Артериальная гипертония имеет несколько стадий, и для успешного лечения очень важно вовремя поставить правильный диагноз. Тогда при грамотном лечении и постоянном контроле самочувствия больного можно будет избежать опасных осложнений.

Профилактика — это сохраненное здоровье

Заболевание часто называют «тихим убийцей», потому что оно развивается медленно, в течение многих лет, часто без явных признаков. Некоторые люди при высоком давлении могут чувствовать головную боль или усталость. Другие же говорят, что у них «стучит в висках» или расплывчатое зрение. Если человек чувствует, как у него в ухе бьется сердце, особенно в ночное время, то это может быть признаком поднимающегося артериального давления (АД).

Отсутствие контроля за состоянием такого больного приводит ко многим грозным осложнениям в

сердечно-сосудистой системе. При высоком АД может произойти повреждение артерий, кроме того, сердечная мышца утолщается и расширяется, ведь ей приходится делать больше работы. Проявляться заболевание начинает тогда, когда уже наступают тяжелые последствия: сердечный приступ, инсульт или сердечная недостаточность.

К счастью, гипертония легко диагностируется и поддается лечению. Диагностика проводится с помощью специального аппарата для измерения артериального давления. Верхняя цифра — систолическое давление, она отражает давление, когда сердце качает кровь. А нижняя цифра — диастолическое артериальное давление, она показывает давление при расслабленном сердце. Нормой считается показатель до 139/89 мм рт. ст., а если во время трех измерений он выше 140/90 мм рт. ст., тогда ставится диагноз «гипертония».

На заметку

Перечислим несколько способов по нормализации давления без лекарств.

1. Рациональное питание и здоровый образ жизни. Если вы придерживаетесь этого и ваш индекс массы тела 19,9–25 кг/м², то, возможно, у вас не будет необходимости приема лекарств.

2. Физическая активность. Регулярные упражнения (бег, езда на велосипеде), плавание или 3 км ходьбы пешком помогут удержать кровяное давление на здоровом уровне.

3. Снижение употребления соли на 1 г/день снижает уровень систолического артериального давления на 3,1 мм рт. ст. у пациентов, страдающих гипертонией, и на 1,6 мм рт. ст. — у лиц с нормальным уровнем АД.

4. Отказ от алкоголя. Даже небольшое количество алкоголя способно значительно повысить артериальное давление.

5. Лечение синдрома обструктивного апноэ сна. Это частая причина гипертонии, которая встречается у лиц с избыточным весом. Храп и остановки дыхания во сне (апноэ) существенно изменяют уровень адреналина в сердечно-сосудистой системе, вызывают усталость и много осложнений, включая высокое АД и нарушения сердечного ритма.

6. Ведение дневника самоконтроля утром и вечером.

7. Если у вас установлен диагноз «гипертоническая болезнь», то необходимо регулярно (пожизненно) принимать антигипертензивные препараты. Ваше целевое АД (то, к чему нужно стремиться) — 140/80. Если у вас гипертония и сахарный диабет, то ваше целевое АД должно быть 130/80.

Полезно знать!

Препараты для лечения гипертонии (по назначению врача):

- диуретики (гидрохлортиазид, гипотиазид, индапамид) известны как мочегонные средства, считаются самыми безопасными и наиболее эффективными препаратами для лечения гипертонии;
- ингибиторы АПФ (лизиноприл, рамиприл, эналаприл) и БРА (лозартан, валсартан) — препараты, работающие над блокировкой производства гормонов почек, которые часто бывают гиперактивными и повышают давление;
- блокаторы кальциевых каналов (амлодипин, дилтиазем, нифедипин) — препараты, помогающие расслабить мышцы в стенках артерий и вен и снизить давление;
- бета-блокаторы (метопролол, атенолол) блокируют адреналин, что позволяет сердцу биться медленнее и понижает АД;
- устаревшие препараты (клофелин, андипал).

Материал подготовлен при информационной поддержке КГБУЗ «Краевой центр медицинской профилактики».



До чего ж вкусна капуста квашеная, и польза в ней великая!

Продукты, которые согреют в холода

Зимний период в наших широтах — тяжелое время. Нам не хватает солнца, дневного света и тепла. Как же перестать мерзнуть? За ответом мы сходили к диетологам и выяснили много любопытного и полезного. Рассказываем, какие продукты нужно есть, чтобы согреться.

1. Хурма

Хурма — кладезь полезных веществ. Во-первых, этот фрукт налаживает работу сосудов, с которыми у многих из нас вполне серьезные проблемы. Болезненная реакция на резкие перепады давления, мигрени, скачки артериального давления — все это последствия жизни в городе. Помимо разнообразных дорогих медикаментов, которых сегодня с избытком в аптеках, справиться с такой проблемой поможет хурма. Богатая витаминами С и Р, она благотворно влияет на сосуды, снижает их хрупкость и проницаемость, а значит, вполне способна облегчить вам периоды приступов. Употребление в пищу хурмы также способствует сохранению тепла в организме. Дело в том, что любимый нами фрукт является источником кальция, который, в свою очередь, обеспечивает нормальную работу сердца и как следствие — стабильную циркуляцию крови в организме.

2. Квашеная капуста

Оказывается, квашеная капуста содержит знакомую нам с детства аскорбиновую кислоту. Несмотря на то, что витамины очень вкусные и отсылают нас к беззаботным школьным временам, на квашеную капусту следует обратить самое пристальное внимание. Только представьте: всего в 100 граммах этого абсолютного зимнего продукта содержится суточная норма аскорбиновой кислоты! При этом во время закваски витамин С не только сохраняется в первозданном виде, но даже способен приумножиться. Так что правильно приготовленная закуска может быть в несколько раз полезнее свежей капусты.

3. Картошка

Перманентно холодные руки и ноги чаще всего свидетельствуют о проблемах с сосудами — кровь просто не успевает обеспечивать теплом весь организм сразу. А тем временем в картофеле содержится такое полезное вещество, как калий, который значительно улучшает кровообращение и помогает не замерзнуть даже в самый лютый мороз. Но будьте внимательны: картофель — продукт калорийный, так что злоупотреблять им совсем не следует. Отдавайте предпочтение вареному или запеченному овощу: во-первых, это очень вкусно, а во-вторых, практически безвредно.

4. Морская капуста

Водоросли крайне богаты витаминами группы В, регулирующими работу надпочечников и, соответственно, гормона адреналина, недостаток которого способен вызвать хроническую усталость, вследствие чего у вас ухудшается настроение. А если плюс к ханде вас мучает еще и постоянный озноб, включить морскую капусту в свой рацион нужно как можно скорее. Одной из причин перманентного холода может стать катастрофическая нехватка йода в организме, которым так богаты водоросли.

5. Мед

С медом все просто. Этот продукт по праву считается одним из лучших борцов с кашлем и простудой, а также является одним из проверенных способов поддержания иммунитета в целом. Так что, хотите вы того или нет, а зимой без меда не обойтись. А если употреблять в пищу мед в сочетании с имбирем — тогда инфекционные заболевания вам совершенно точно не страшны! К тому же это лакомство поддерживает тепло в организме.

6. Редька

Всего одной редьки средних размеров достаточно для того, чтобы снабдить организм суточной нормой витамина С. Она, как и картофель, укрепляет стенки сосудов. Способствует нормальному функционированию кровеносной системы, а также наделяет организм таким необходимым в период холодов теплом. Более того, редька уменьшает риск кишечных заболеваний, с этим продуктом у вас есть все шансы забыть о дисбактериозе и прочих неприятных заболеваниях.

СОВЕТ

Если вы боитесь замерзнуть на улице в сильный мороз, съешьте перед выходом из дома чайную ложечку меда с черным перцем. Эта смесь наполнит ваше тело теплом и защитит от микробов, которых хватает зимой в общественных местах.

ВАЖНО!

Выпуск подготовлен по материалам из открытых источников. О возможных противопоказаниях необходимо проконсультироваться с врачом.

Как рассчитать индекс массы тела (ИМТ)?

Есть простая формула: показатель массы тела в килограммах следует разделить на показатель роста в метрах, возведенный в квадрат:

$$ИМТ = \text{вес (кг)} : (\text{рост (м)})^2$$

Например, вес человека = 85 кг, рост = 164 см. В этом случае ИМТ = 85 : (1,64 x 1,64) = 31,6.

В соответствии с рекомендациями Всемирной организации здравоохранения разработана следующая интерпретация показателей ИМТ:

Индекс массы тела	Соответствие норме
До 18,5	недостаток веса
18,5–25	норма
25–30	избыточная масса
30–35	ожирение первой степени
35–40	ожирение второй степени
40 и более	ожирение третьей степени



В краевом онко-диспансере внедрили новую методику

реабилитации пациентов с помощью аудиопрограмм — сеансы классической музыки, эриксоновского гипноза, радиоспектакли и оптимистические аудиокниги. Такого нет ни в одной онкологической клинике России.

ПРОСТО АНЕКДОТЫ

Аппетит приходит во время еды. Зверский аппетит — во время диеты.

- «Какие у вас красивые зубы!»
- «Это от мамы.»
- «Повезло, что подошли.»

Радует, что выжила. Огорчает, что из ума...

— «Есть у меня опасение, что вискарж помешает сегодняшней пробежке.»

— «С чего бы это? Главное — не расплескать.»

Девочка в аптеке:
— «Мама за лекарством послала, а я забыла название. Короткое такое, простое... Помню только, что в состав входит гидроксиметиламинотрифенилацетат.»

Врач назвал худший завтрак для сердца и поджелудочной железы

Кандидат медицинских наук, гастроэнтеролог Сергей Вялов рассказал об опасности одного из вариантов классического завтрака.

По мнению медика, не нужно завтракать бутербродами с маслом и сыром, сообщают «Известия». Это может быть вредно для сердца и поджелудочной железы. Особенно такая пища противопоказана людям, у которых есть проблемы с этими органами. Вялов объяснил: жир, особенно животного происхождения, является самым калорийным, вредным, но питательным элементом. В такой еде много холестерина и триглицеридов. А если человек за один присест съедает много жирного, это требует от поджелудочной и печени напряженной работы.

Это же касается сердца. Отличие лишь в том, что этому органу не важно, сколько «вредных» бутербродов было съедено за раз. Гораздо опаснее, если такой завтрак становится ежедневным ритуалом.

«Чем больше едите животного жира, тем выше уровень холестерина и триглицеридов в крови и тем быстрее развивается атеросклероз», — подчеркнул гастроэнтеролог. При этом он отметил, что не призывает совсем отказаться от бутербродов с маслом. Но все-таки лучше их есть в меру. Он уточнил, что в рационе должно быть больше растительного и меньше животного жира.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24
I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Доброе утро»
09.50 Жить здорово! (16+)
10.55 Модный приговор (6+)
12.00 Новости
12.10 Время покажет (16+)
15.00 Новости
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.00 Мужское / Женское (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле (16+)
19.45 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Ищейка» (16+)
23.35 Познер (16+)
00.40 Д/ф «Вот и свела судьба» (12+)
01.40 Время покажет (16+)
03.00 Новости
03.05 Время покажет (16+)
II программа
05.00 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 09.00, 09.35 Местное время
09.55 О самом главном (12+)
11.00 Вести
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+)
12.40 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.30 Местное время
14.55 Т/с «Тайны госпожи Кирсановой» (12+)
17.00 Вести
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир (16+)
18.40 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
21.05 Местное время
21.20 Т/с «Склифосовский» (16+)
23.35 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)
02.20 Т/с «Пыльная работа» (16+)
04.00 Т/с «Семейный детектив» (16+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 Д/с «Невский ковчег. Теория невозможного»
07.30 Новости культуры
07.35 Д/с «Русь»
08.00 Легенды мирового кино
08.30 Новости культуры
08.40 Х/ф «Каждый вечер в одиннадцать»
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век
12.15 Д/ф «Роман в камне»
12.45 Х/ф «Россия молодая»
14.05 Линия жизни
15.00 Новости культуры
15.20 «Агора»
16.25 Х/ф «Бег»
17.55 Цвет времени
18.05 Московская филармония представляет
19.00 Д/с «Русь»
19.30 Новости культуры
19.45 Главная роль
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Д/ф «Повелитель времени. Николай Козырев»
21.30 «Сати. Нескучная классика»
22.10 Х/ф «Россия молодая»
23.25 Цвет времени
23.40 Новости культуры
00.00 «Магистр игры»
00.30 ХХ век
01.30 Московская филармония представляет
02.25 Д/ф «Роман в камне»

РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
НА ДОМУ.
Т.8-905-929-60-45. Реклама

КУПЛЮ:
-БРУС (береза, осина). Т.8-983-180-22-60.
-ПРЕСС-ПОДБОРЩИК в любом состоянии и любой марки и МТЗ на запчасти или целые любого года, Блт. Т.8-962-823-70-86.
-«НИВУ», «ЖИГУЛИ», ИНОМАРКУ в любом состоянии, можно на разбор. Т.8-963-571-43-20.

КУПЛЮ ИНОМАРКУ
дорого, деньги сразу.
Т.8-913-223-99-55

КУПЛЮ АВТО.
Т.8-960-944-97-01.

На земле **Троицкой** 22.01.2022

ВТОРНИК, 25
I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Доброе утро»
09.50 Жить здорово! (16+)
10.55 Модный приговор (6+)
12.00 Новости
12.10 Время покажет (16+)
15.00 Новости
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.00 Мужское / Женское (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле (16+)
19.45 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Ищейка» (16+)
22.35 «Док-ток» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
00.20 Д/ф «Я не верю судьбе» (16+)
01.25 Время покажет (16+)
03.00 Новости
03.05 Время покажет (16+)
II программа
05.00 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 09.00, 09.35 Местное время
09.55 О самом главном (12+)
11.00 Вести
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+)
12.40 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.30 Местное время
14.55 Т/с «Тайны госпожи Кирсановой» (12+)
17.00 Вести
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир (16+)
18.40 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
21.05 Местное время
21.20 Т/с «Склифосовский» (16+)
23.35 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)
02.20 Т/с «Пыльная работа» (16+)
04.00 Т/с «Семейный детектив» (16+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 «Правила жизни»
07.30 Новости культуры
07.35 Д/с «Русь»
08.00 Легенды мирового кино
08.30 Х/ф «Дым Отечества»
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век
12.20 Д/ф «Роман в камне»
12.45 Х/ф «Россия молодая»
14.15 «Игра в бисер»
15.00 Новости культуры
15.20 Д/с «Передвижники»
15.45 «Сати. Нескучная классика»
16.25 Х/ф «Бег»
18.05 Московская филармония представляет
19.00 Д/с «Русь»
19.30 Новости культуры
19.45 Главная роль
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Искусственный отбор
21.25 «Белая студия»
22.10 Х/ф «Россия молодая»
23.40 Новости культуры
00.00 ХХ век
01.05 Цвет времени
01.20 Московская филармония представляет
02.15 Д/ф «Глеб Котельников. Стропа жизни»

КУПЛЮ (на правах рекламы):
-ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, КОНИНУ. Расчет сразу. Вывезу сам. 8-905-986-78-93.
-САЛО дорого. Т.8-905-989-17-88.

-БРЮШИНУ ДОРОГО. Т.8-962-793-77-25.
-МЕД. Т.8-913-088-06-64.
-МЕД. Т.8-905-981-55-53.
-МЕД. Т.8-923-799-26-01.
-МЕД. Т.8-960-960-74-22.
-МЕД в новых куботейнерах, воск, пылью, пергу, прополис. Т.8-963-535-85-35.

КУПЛЮ МЯСО
ДОРОГО:
говядину, баранину, конину. Т.8-906-950-08-01.
на правах рекламы

КУПЛЮ МЯСО: говядину, свинину, баранину. Самовывоз. Услуги забоя. 8-962-813-50-76. Реклама

СРЕДА, 26
I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Доброе утро»
09.50 Жить здорово! (16+)
10.55 Модный приговор (6+)
12.00 Новости
12.10 Время покажет (16+)
15.00 Новости
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.00 Мужское / Женское (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле (16+)
19.45 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Ищейка» (16+)
22.35 «Док-ток» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
00.10 Д/ф «Горький прикус любви Фрау Шиндлер» (16+)
01.25 Время покажет (16+)
01.15 Время покажет (16+)
03.00 Новости
03.05 Время покажет (16+)
II программа
05.00 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 09.00, 09.35 Местное время
09.55 О самом главном (12+)
11.00 Вести
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+)
12.40 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.30 Местное время
14.55 Т/с «Тайны госпожи Кирсановой» (12+)
17.00 Вести
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир (16+)
18.40 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
21.05 Местное время
21.20 Т/с «Склифосовский» (16+)
23.35 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)
02.20 Т/с «Пыльная работа» (16+)
04.00 Т/с «Семейный детектив» (16+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 «Правила жизни»
07.30 Новости культуры
07.35 Д/с «Русь»
08.00 Легенды мирового кино
08.30 Новости культуры
08.35 Д/с «Первые в мире»
08.50 Х/ф «Берег его жизни»
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век
12.10 Д/ф «Глеб Котельников. Стропа жизни»
12.45 Х/ф «Залив счастья»
14.05 Д/с «Дороги старых мастеров»
14.20 Искусственный отбор
15.00 Новости культуры
15.20 «Библейский сюжет»
15.50 «Белая студия»
16.35 Х/ф «Берег его жизни»
17.40 Цвет времени
17.55 Московская филармония представляет
19.00 Д/с «Русь»
19.30 Новости культуры
19.45 Главная роль
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Абсолютный слух
21.30 Власть факта
22.10 Х/ф «Дым Отечества»
23.40 Новости культуры
00.00 ХХ век
00.50 Д/ф «Роман в камне»
01.20 Московская филармония представляет
02.25 Д/ф «Гость из будущего. Исайя Берлин»

Диплом об окончании АГППК, рег. № 5027 90 ПА 0007237, выданный 27.06.2009 г. на имя Шелкунова Александра Васильевича, в связи с утерей **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Использование светоотражающих элементов

Безопасность – главный принцип, который обязательно должен соблюдаться при дорожном движении. При этом он обязателен не только для водителей автотранспортных средств, но и для пешеходов.

Главное условие безопасности – строгое соблюдение единых для всех Правил дорожного движения. Бессспорно, пешеход менее защищен на дороге перед средством повышенной опасности – автомобилем. Поэтому каждый разумный человек обязан заботиться о своей безопасности и избегать риска для жизни.

На сегодняшний день светоотражатель на одежде – реальный способ уберечь себя от травмы на неосвещенной дороге, поскольку принцип действия его основан на

ЧЕТВЕРГ, 27
I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Доброе утро»
09.50 Жить здорово! (16+)
10.55 Модный приговор (6+)
12.00 Новости
12.10 Время покажет (16+)
15.00 Новости
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.00 Мужское / Женское (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле (16+)
19.45 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Ищейка» (16+)
22.35 Большая игра (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
00.10 Д/ф «Невский пятаячок» (12+)
01.20 Время покажет (16+)
03.00 Новости
03.05 Время покажет (16+)
II программа
05.00 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 09.00, 09.35 Местное время
09.55 О самом главном (12+)
11.00 Вести
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+)
12.40 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.30 Местное время
14.55 Т/с «Тайны госпожи Кирсановой» (12+)
17.00 Вести
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир (16+)
18.40 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
21.05 Местное время
21.20 Т/с «Склифосовский» (16+)
23.35 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)
02.20 Т/с «Пыльная работа» (16+)
04.00 Т/с «Семейный детектив» (16+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 «Правила жизни»
07.30 Новости культуры
07.35 Д/с «Русь»
08.00 Легенды мирового кино
08.30 Новости культуры
08.35 Д/с «Первые в мире»
08.55 Х/ф «Берег его жизни»
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век
12.15 Д/ф «Гость из будущего. Исайя Берлин»
12.40 Цвет времени
12.50 Х/ф «Зверобой»
14.05 Линия жизни
15.00 Новости культуры
15.20 Д/с «Пряничный домик»
15.50 «2 Верник 2»
16.30 Х/ф «Берег его жизни»
17.35 Московская филармония представляет
19.00 Д/с «Русь»
19.30 Новости культуры
19.45 Главная роль
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Д/ф «Блокада. Искупление»
21.30 «Энигма»
22.15 Д/ф «Мотивы Моисея Береговского»
23.40 Новости культуры
00.00 ХХ век
01.00 Московская филармония представляет
02.25 Д/ф «Роман в камне»

том, что свет, попадая на ребристую поверхность из специального материала, концентрируется и отображается в виде узкого излучения. Когда фары автомобиля выхватывают пусть даже маленькую световозвращатель, водитель издалека видит яркую точку. Поэтому шансы, что пешеход будет замечен, увеличиваются во много раз.

Исследования показали, что без световозвращателей при ближнем свете фар водитель может увидеть человека только с расстояния в 25-50 метров (при скорости 90 км/ч автомобиль преодолевает расстояние 25 метров за одну секунду), а при их наличии – до 150 метров. Если же водитель будет использовать дальний свет фар, то расстояние увеличивается до 400 мет-

ПЯТНИЦА, 28
I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Доброе утро»
09.50 Жить здорово! (16+)
10.55 Модный приговор (6+)
12.00 Новости
12.10 Время покажет (16+)
15.00 Новости
15.10 Давай поженемся! (16+)
16.00 Мужское / Женское (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.30 Д/ф «Своя колея» (16+)
23.20 Вечерний Ургант (16+)
00.15 Д/ф «Гражданин Китано» (16+)
01.25 Наедине со всеми (16+)
02.10 Модный приговор (6+)
03.00 Давай поженемся! (16+)
03.40 Мужское / Женское (16+)
05.00 Д/с «Россия от края до края» (12+)
II программа
05.00 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 09.00, 09.35 Местное время
09.55 О самом главном (12+)
11.00 Вести
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+)
12.40 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.30 Местное время
14.55 Т/с «Тайны госпожи Кирсановой» (12+)
17.00 Вести
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир (16+)
18.40 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
21.05 Местное время
21.20 Т/с «Склифосовский» (16+)
01.45 Т/с «Семейный детектив» (16+)
02.35 ХХ Торжественная церемония вручения Национальной кинематографической премии «Золотой Орел»
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 «Правила жизни»
07.30 Новости культуры
07.35 Д/с «Русь»
08.00 Легенды мирового кино
08.30 Новости культуры
08.35 Д/с «Первые в мире»
08.55 Х/ф «Берег его жизни»
10.00 Новости культуры
10.15 Шедевры старого кино
11.10 ХХ век
12.30 Д/ф «Роман в камне»
13.00 Х/ф «Зверобой»
14.15 Власть факта
15.00 Новости культуры
15.05 Письма из провинции
15.35 «Энигма»
16.15 Цвет времени
16.25 Х/ф «Берег его жизни»
17.30 Московская филармония представляет
18.20 «Билет в Большой»
19.00 Д/с «Русь»
19.30 Новости культуры
19.45 «Смехоностагия»
20.15 Линия жизни
21.10 Х/ф «Старомодная комедия»
22.45 «2 Верник 2»
23.40 Новости культуры
00.00 Х/ф «Китайский синдром»
02.00 Московская филармония представляет
02.45 Мультфильмы

СДАЮ:
-жилье на одного-двух человек. Т.8-983-351-46-46.

КУПЛЮ
ТОРГОВЫЕ ПЛОЩАДИ В ЦЕНТРЕ
ИЛИ СНИМУ.
8-913-266-62-78 (после 16.00)

ров, что позволит водителю не просто избежать дорожно-транспортного происшествия, но и не создать аварийной ситуации, снизив скорость заблаговременно. Носить световозвращающие элементы необходимо не только при передвижении по дорогам вне населенных пунктов, но и в их черте, так как подавляющее большинство пешеходов попадают в дорожно-транспортные происшествия именно в городах и селах, на дорогах с интенсивным движением.

Использование световозвращающих элементов пешеходами – залог защиты всех участников дорожного движения от трагических последствий.

ОГИБДД
МО МВД России «Троицкий».



Примите поздравления!

Поздравляем с золотой свадьбой **Нину Валентиновну** и **Николая Петровича ДОМАНОВЫХ!**
Желаем лет вам долгих и счастливых, Желаем ясных дней, что солнцем хороши! Чтоб сохранить до старости глубокой Вам бодрость духа, молодость души!
Белозерова, Пласина, Шишкина.

Поздравляем с юбилеем дорогую, любимую **Ирину Викторовну ДЮДНЕВУ!**
Ты рядом – и все прекрасно: Хоть снег, хоть холодный ветер. Спасибо тебе, родная, За то, что ты есть на свете!
Муж, дети.

Поздравляем с юбилеем **Ирину Викторовну ДЮДНЕВУ!**
От всего сердца тебя мы поздравляем! Пусть в жизни будут только здоровье, счастье, смех. Всех благ мы в день рождения желаем, Чтобы во всем сопутствовал успех.
Мама, сестра, брат.

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую **Ирину Викторовну ДЮДНЕВУ!**
Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась, Беда и печаль на пути не встречались, Огромного счастья, поддержки друзей, Здоровья, успехов и солнечных дней!
Свекровь, свекор.

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик кадастровых работ – **Винокуров Сергей Михайлович** (почтовый адрес: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 49, т.8-960-965-57-69).

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, – Сальников Евгений Николаевич (почтовый адрес: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Лазурная, 33-57; e-mail: salo.evg@yandex.ru, т.8-905-987-26-86, квалификационный аттестат 22-11-197).

Кадастровый номер исходного земельного участка 22:51:000000:68, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Троицкий район, земли ТОО «Сибирь».

Ознакомиться с проектом межевания можно в течение 30 дней с момента выхода извещения по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Лазурная, 33-57, т.8-905-987-26-86. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения участка принимаются по адресу кадастрового инженера в течение 30 дней с момента опубликования.

ИЗВЕЩЕНИЕ о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик кадастровых работ: **ООО «Тог-Алтай»**, ОГРН 1092221004138, ИНН 2221172629 (656045, Алтайский край, город Барнаул, Змеиногорский тракт, дом 104, корпус 13/3, т.8-963-533-39-10).

Кадастровый инженер: Некрасов Иван Витальевич, квалификационный аттестат №22-10-44, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Рабочая, 12; адрес электронной почты: nivkad35@mail.ru, контактный телефон 8-960-958-40-11. Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка 22:51:060101:28. Адрес: Российская Федерация, Алтайский край, Троицкий район, земли колхоза «Великий Октябрь».

Ознакомиться с проектом межевания, согласовать границы участка возможно в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу заказчика и исполнителя работ с приложением документов, удостоверяющих личность и подтверждающих право на земельную долю на исходный земельный участок с кадастровым номером 22:51:060101:28.

Представить обоснованные возражения или предложения о доработке проекта межевания земельного участка и требования (возражения) относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу кадастрового инженера.

В свободное время Шевелим мозговой извилиной!

	1	2	3	4	5	6	7
8					9		
			10				
11					12		
			13	14	15		
16	17	18			19	20	21
			23				
24						25	
			26	27		28	
29	30	31			32		33
			35	36			
37						38	
			39				
40					41		
			42				

ВОПРОСЫ

По горизонтали: 3. «Лапки», поджатые самолетом. 8. Налог на блюда, приносимые официантом. 9. Человек-фонарь. 10. Сосед гипотенузы. 11. «Собачья» звезда. 12. Мебель «под градусом». 13. Скальп манекена. 16. Хозяин Муму, который все время что-то недоговаривал. 19. Повар, освоивший блюда только из крупы. 23. Парусина-«непромокашка». 24. Горьчайшее для сластен. 25. Великий художник с «овощной» фамилией. 26. «Бумажное рукоделие». 29. Видимая привязанность собаки к хозяину. 32. Потеря, попавшая в чужие руки. 35. Погоныщик телят в неизвестном направлении. 37. Гримаса с кривлянием. 38. Экономический недуг. 39. Амурные интриги. 40. Стройматериал для сказочного дома. 41. Небьющийся предмет спора. 42. Затая прохиндея.

По вертикали: 1. «Лопухие» штаны всадника. 2. Коронный вопль Архимеда. 3. Великий драматург, на которого можно и замахнуть. 4. Божество «из копытных». 5. Застывшее изваяние. 6. Репутация по-французски. 7. Объект бараньего смотра. 14. Часть света, любящая повалить дурака. 15. Японское искусство превращения венника в букет. 16. Танцевальный «аллюр». 17. Самая важная часть смиренной рубашки. 18. Ничтожные людишки. 20. Кусочек пунктира. 21. Удар словом. 22. Капель с капитала. 27. Полевой цветок, средство установления факта любви. 28. «Все хорошо, прекрасная...». 30. Человек, не щадящий живота своего. 31. Угроза, нависшая над льготами. 33. Огрех стенографистки. 34. Застарелые привычки природы. 36. Шейный платок, в который французы прячут нос.

Обжора. 31. Отмена. 33. Описка. 34. Климат. 36. Кашне. 37. Штаны. 38. Кашне. 39. Штаны. 40. Штаны. 41. Штаны. 42. Штаны. 43. Штаны. 44. Штаны. 45. Штаны. 46. Штаны. 47. Штаны. 48. Штаны. 49. Штаны. 50. Штаны. 51. Штаны. 52. Штаны. 53. Штаны. 54. Штаны. 55. Штаны. 56. Штаны. 57. Штаны. 58. Штаны. 59. Штаны. 60. Штаны. 61. Штаны. 62. Штаны. 63. Штаны. 64. Штаны. 65. Штаны. 66. Штаны. 67. Штаны. 68. Штаны. 69. Штаны. 70. Штаны. 71. Штаны. 72. Штаны. 73. Штаны. 74. Штаны. 75. Штаны. 76. Штаны. 77. Штаны. 78. Штаны. 79. Штаны. 80. Штаны. 81. Штаны. 82. Штаны. 83. Штаны. 84. Штаны. 85. Штаны. 86. Штаны. 87. Штаны. 88. Штаны. 89. Штаны. 90. Штаны. 91. Штаны. 92. Штаны. 93. Штаны. 94. Штаны. 95. Штаны. 96. Штаны. 97. Штаны. 98. Штаны. 99. Штаны. 100. Штаны.

АПТЕКА Лиц. №ЛО-22-02-002340 от 14.12.2021 г.
ЖДЕМ ВАС
в магазине «СВЕТОФОР»
ежедневно с 9.00 до 20.00
8-923-747-03-03
реклама **МЫ ОТКРЫЛИСЬ!** Вас обслуживают отличные фармацевты!

«Алтайэнергосбыт» информирует

В связи с проведением работ по техническому обслуживанию электросетевого комплекса филиалом ПАО «Россети Сибирь» - «Алтайэнерго» ПО СВЭС будет вводиться ограничение подачи электроэнергии потребителям Троицкого района в соответствии со следующим графиком:

25 января с 11.00 до 15.00 – с. Горновое, с. Еремино, с. Краснояры, с. Талдинка, с. Новоеловка, с. Гордеевка, с. Усть-Гавриловка.

Информация отключений с указанием улиц населенных пунктов размещена на сайте <https://rosseti-sib.ru> в разделе «Отключения электроэнергии».

С вопросами обращаться по контактным телефонам: диспетчер СВЭС – (8-38532) 3-41-02, единая диспетчерская СВЭС – 8-960-952-04-44, Троицкий РЭС – (8-38534) 2-25-04, клиентский офис «Троицкий» АО «Алтай-энергосбыт» – (8-38534) 2-03-88.

ОКНА ПВХ от 3300 руб. ***Акция действительна на момент публикации 1420
БАЛКОНЫ от 7500 руб.
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 99 руб./м²
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 940 руб.
КУХНИ от 15 600 руб.
ШКАФЫ-КУПЕ от 7600 руб.
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 050 руб. БЕСПЛАТНО **ВЫЗОВ ЗАМЕРЩИКА РАБОТА ДИЗАЙНЕРА**
ТЕПЛИЦЫ от 5500 руб. **ВЫГОДНО** **СКИДКИ ДО 50%**** **РАССРОЧКА БЕЗ % ДО 1,5 ЛЕТ***
8 (3852) 53-25-96, 8-964-603-25-96

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

реклама **СПЕШИТЕ!!!**
ЧТОБЫ ВСЕГДА БЫЛО ТЕПЛО!!!
ВАЛЕНКИ
самокатные
мягкие, теплые, детские, взрослые,
цена зависит от размера, есть все размеры
(15 размер - 850 р., цена 26 размера-1450 р.)
28 января (ПЯТНИЦА)
с. Троицкое РЫНОК (с 16.15 до 16.45)
с. Зеленая Поляна (с 17.20 до 17.40)
с. Белое (с 17.50 до 18.10)
29 января (СУББОТА)
с. Троицкое РЫНОК (с 13.00 до 13.30)
с. Хайрюзовка (с 14.10 до 14.30)
с. Новоеловка (с 14.55 до 15.15)
с. Ельцовка (с 15.50 до 16.10)
с. Краснояры (с 16.45 до 17.05)
с. Горновое (с 17.40 до 18.00)
УНТЫ И УНТИКИ
(сапожки на натуральном меху (овчине)
детские (2500 р.), женские, мужские (3500 р.)
Варежки и носки **пуховые шерстяные**
8-961-238-05-15

Барнаульский инкубатор
принимает **ЗАЯВКИ**
на птицу (сезон 2022 г.):
БРОЙЛЕР – 75 руб.,
НЕСУШКА – 65 руб.,
УТКА – 110 руб.,
ГУСЬ – 300 руб.,
ИНДЮК – 270 руб.
8-903-073-31-31
Реклама. Цены и предложения действительны на момент публикации.

ООО «Вектор»
ВЕДЕТ НАБОР РАБОЧИХ
на фасовку и погрузку жмыха.
Т.т.8-963-534-37-78.

Филиал «Запсиблес»
ведет набор сотрудников
машинист погрузчика, з/п 40000 руб.; **водитель автомобиля Урал**, з/п 40000 руб.; **водитель автомобиля VOLVO лесовоз**, з/п 60000 руб.; **инженер КИПиА**, з/п 50000-80000 руб.; **главный инженер**, з/п 60000-100000 руб.; **главный и сменный механик**, з/п 50000-100000 руб.
МЕСТО РАБОТЫ:
Таштагольский район, п. Алтамаш
Официальное трудоустройство, соцпакет, спецодежда. Проживание в новом, современном, комфортном общежитии, в котором имеются столовая, комнаты отдыха и сна, душевые, санузлы, индивидуальные кабинки для чистого и грязного белья. График работы 14/14.
тел. 8-923-467-81-02

МУП ЖКУ Троицкого района
ТРЕБУЮТСЯ:
ТРАКТОРИСТ ЭКСКАВАТОРА (заработная плата от 25000 руб.),
ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР (заработная плата от 30000 до 38000 руб.),
РАБОЧИЕ НА ВОДОПРОВОДНЫЙ, РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ И КОТЕЛЬНЫЙ УЧАСТКИ (заработная плата от 20000 до 30000 руб.),
КАССИР РКЦ (заработная плата от 18000 до 20000 руб.),
ТРАКТОРИСТ на ДТ-75 (заработная плата от 25000 до 30000 руб.),
ВОДИТЕЛЬ КАТЕГОРИИ D (заработная плата от 20000 до 25000 руб.).
Т.т.20-2-65, 8-961-982-22-36.

УГОЛЬ ИП Варакин ДОКУМЕНТЫ СОРТОВОЙ КОМОЧКАМИ РОССЫПЬЮ И В МЕШКАХ
8-909-506-76-84 СУХОЙ
8-923-001-97-88 **реклама**

УГОЛЬ С КУЗБАССА
ОРЕХ / ДПК / СОРТОВОЙ **РОССЫПЬЮ, в мешках.** Доставка.
8-961-991-70-51
ОГРН304224935600095 **реклама**

КАЧЕСТВЕННЫЙ УГОЛЬ
ДОСТАВКА село, район **Документы на субсидию.**
ОЧИСТКА И ВЫВОЗ СНЕГА
8-913-096-62-64
ОГРН314220802300061 **реклама**

ПРОДАЮ:
-дом (требуется капремонт) на участке 9,45 сот., баня, летняя кухня, гараж, в хор.сост. Возможен торг. Т.8-923-713-34-88.
-большой дом. Т.8-929-376-77-32.
-дом. Восточная,7, т.т.8-923-655-88-25, 8-962-812-30-70.
-дом газифицированный. Цена договорная. Парковый,67, т.8-913-021-09-84.
-кирпичный дом в с. Троицком, ул. Лесная,63, 60 кв.м, отопление газовое, в доме вода холодная, горячая, туалет, окна пластиковые, есть баня, летняя кухня, погреб, надворные постройки, теплица, земельный участок 8 сот. Т.т.8-962-792-99-16, 8-913-214-17-68.
-квартиру под материнский капитал. **Т.8-961-996-70-46.**
-дом, все коммуникации. Помощь в оформлении ипотеки. Ул. Линейная, т.т.8-983-544-18-23, 8-906-928-64-11.
-1-комн. квартиру в доме на земле, 600 г.р. Торг. **Т.8-913-362-89-09.**
-дом 60 кв.м, 2 комнаты, кухня, вода, туалет в доме, газовое отопление. Т.8-913-218-61-71.
-ГАЗ-31029 («Волга») на запчасти, авторазбор. Т.т.8-960-939-29-06, 8-961-235-75-51.
-«Тойоту-Карину» 94 г.в. Т.8-929-323-18-96.
-ДТ-75 бульдозер, Т-40. Т.8-962-810-68-02.
-дробленку. Доставка. **Т.8-913-218-21-15.**
-дробленку. Доставка. Т.8-923-641-14-43.
-кровать. Т.8-960-962-71-92.
-свинину, головы, ливер. Т.т.27-2-57, 8-961-234-10-73.
-горбыль пиленый (сухара). **Т.8-983-180-22-60.**
-молодую говядину. Т.8-913-211-84-66.
-говядину, свинину. Забой по договоренности. Т.т.8-923-566-97-65, 8-906-945-85-88.
-свежее свиное сало. **Т.8-929-310-76-85.**
-сало соленое, свежее, голову, ливер. Т.8-906-965-86-76.
-бычков и телочек породы голштин от 3-х дней до 3-х месяцев. Цена от 7000 до 15000 р. Доставка бесплатная. Т.8-960-938-03-37.

ПРОДАЮ дробленку, овес, овес + горох, пшеницу. Доставка по району.
8-962-798-35-52, 8-923-643-83-19. **РЕКЛАМА**

ЕСТЬ РАБОТА!

Компания ООО «Легион» примет на работу сварщиков, водителей самосвала, разнорабочих на заводы и стройки, упаковщиков. Жилье, медосмотр, спецодежда, обеды. Т.8-982-828-34-63.

Требуются сотрудники охраны для работы вахтовым методом по Алтайскому краю, г. Новосибирск, г. Томск. Заработная плата от 27000 рублей в месяц. Помощь в обучении. Доставка и питание за счет предприятия. Т.8-964-086-66-62.

Требуются продавец в продуктовый магазин. Т.8-906-960-43-88.

АО «СК Алтайкрайэнерго» в Троицкий РЭС и Боровлянский участок срочно требуются: электромонтеры-водители (категория В), электромонтеры-контролеры с/п/о (электромонтер, техник-электрик и т.д.), опыт от 1 года, з/п от 25000 руб./мес. Т.8-913-227-60-03.

В психоневрологический интернат требуются медицинская сестра диетическая, медицинская сестра, слесарь-электрик, художественный руководитель, парикмахер, машинист по стирке и ремонту спецодежды. Т.22-4-66.

Требуются разнорабочий в магазин стройхозтоваров. Октябрьская,82а, т.т.8-923-655-69-15, 8-913-212-16-86.

ТРЕБУЮТСЯ
(Камчатский край, Сахалинская обл.) **РЫБООБРАБОТЧИКИ**
отправка весна-лето
з/п 60000-100000 руб. в месяц
Проживание, питание, перелет в оба конца за счет работодателя.

Обращаться: г. Барнаул, пр. Красноармейский,72, офис 605, ООО «Кадровое агентство»
Т.т.8-902-998-0521, 8-913-261-4636
e-mail: usovanina@mail.ru **на правах рекламы**

Совет ветеранов с. Усть-Гавриловка скорбит по поводу смерти **ЧИЧКУН Марии Семеновны** и выражает соболезнование родным и близким.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

РАССРОЧКА
ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

ОПЫТ РАБОТЫ
10 ЛЕТ

2 комнаты по цене 1

8 923 728-10-44, 8 923-169-44-85

Рассрочку предоставляет ИП Маликов В.Ю.
предложение действительно на момент публикации
ИНН22810233844 ОГРН31322080600031 Реклама

РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок.

Вызов бесплатно.
Пенсионерам скидка до 20%.
Т. 8-952-004-69-72

ООО «АСМ» реклама

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок, пылесосов.

Бесплатный выезд.
Пенсионерам скидки до 20%.
Т. 8-929-325-69-70

ООО «АСМ» реклама

ООО «ВОДОЛЕЙ»
БУРЕНИЕ СКВАЖИН
ПОД ПОГРУЖНЫЕ И ПОВЕРХНОСТНЫЕ НАСОСЫ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ, ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ.

РАБОТАЕМ В КРЕДИТ.
Наш банк-партнер: АО «ОТП Банк»
ГАРАНТИЯ до 10 ЛЕТ.
8-913-276-68-71 www.vodoleybur.com
8-962-811-44-93, Игорь
Предложение действительно на момент публикации. Реклама

БУРЕНИЕ СКВАЖИН с поиском чистой воды. **Т. 8-963-527-01-23**
ИП Ударцев А.В. реклама

ИП Красова В.В. Реклама

ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ 24 часа в сутки

Копка могил (захоронение) - 4900 руб. Гробы от 2200 руб. Кресты, оградки (полимер). Большой выбор венков собственного производства, цветов, ритуальных аксессуаров. Доставка тел умерших в бийский морг. Катафалк по с. Троицкому - бесплатно. СОЦИАЛЬНЫЕ ПОХОРОНЫ - 9800 р.

ПРОЩАЛЬНЫЙ ЗАЛ

Ул. 60 лет Октября, 43А (территория завода «Кристалл») круглосуточно, без выходных
Т. 20-1-20, 22-0-84, 8-909-501-34-81, 8-906-945-85-88
КРЕДИТ. Банк-партнер: ПАО «СОВКОМБАНК»

КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ. РИТУАЛЬНЫЕ ТОВАРЫ.

ПРОВЕДЕНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН, ТРАНСПОРТИРОВКА ТЕЛА С МЕСТА СМЕРТИ В МОРГ, УСЛУГИ КАТАФАЛКА И БРИГАДЫ ЗАХОРОНЕНИЯ, РУЧНАЯ КОПКА МОГИЛ, ОГРАДКИ (стандарт, нестандарт), СТОЛКИ, СКАМЕЙКИ, ИЗГОТОВЛЕНИЕ РИТУАЛЬНЫХ ТАБЛИЧЕК, СОЦИАЛЬНЫЕ ПОХОРОНЫ - 12000 р. (все включено), БЛАГОУСТРОЙСТВО МЕСТ ЗАХОРОНЕНИЯ, **ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ НА ЗАХОРОНЕНИЕ.**

8-960-941-7091 (круглосуточно), **8-923-564-0789** (Ватсап)

с. Троицкое, ул. Ленина, 9 (во дворе) м-н «ВЕЧНОСТЬ» реклама

Изменения
к извещению, опубликованному в газете «На земле троической», №1 (11429) от 01.01.2022 г.
Вместо «22:54:000000:67.» читать: «22:51:000000:67.»;
к извещению, опубликованному в газете «На земле троической», №1 (11429) от 01.01.2022 г.
Вместо «22:54:000000:66.» читать: «22:51:000000:66.»

РАССРОЧКА БЕЗ ПЕРЕПЛАТ 0%

ЧТОБЫ КУПИТЬ - НЕ НАДО КОПИТЬ!

Возможна оплата без переплат по картам «ХАЛВА» и «СВОБОДА»

Бытовая техника & электроника
ЭЛ-МАРТ
ЕЖЕДНЕВНО НИЗКИЕ ЦЕНЫ

elmart-shop.ru

ok.ru/elmartstore vk.com/elmartstore @elmartstore

Рассрочка на бытовую технику* с 21.01.2022 по 31.01.2022
*Количество товара, участвующего в акции, ограничено.
с. Троицкое, ул. 60 лет Октября, 34 («АНИКС», 2 этаж) реклама

ООО «ЦВМР ПИГМАЛИОН»
5.02.22 г. с 9⁰⁰ в поликлинике с. Троицкого

ведут прием специалисты из Барнаула. Клиническая лабораторная диагностика: эндокринолог, хирург, сосудистый хирург, терапевт, кардиолог, уролог, невролог, ортопед, гастроэнтеролог, ЛОР (оториноларинголог), гинеколог, маммолог.

<p>ЭНДОКРИНОЛОГ диагностика и лечение заболеваний щитовидной железы, пролактика и лечение сахарного диабета</p> <p>ОКУЛИСТ диагностика и лечение глаукомы, катаракты, близорукости, астигматизма; подбор очков</p> <p>КАРДИОЛОГ диагностика и лечение заболеваний сердечно-сосудистой системы Кардиоскрининг</p> <p>ГИНЕКОЛОГ, МАММОЛОГ диагностика и лечение различных акушерско-гинекологических заболеваний, диагностика и лечение заболеваний молочных желез</p> <p>ЗАБОР АНАЛИЗОВ КРОВИ</p> <p>ГАСТРОЭНТЕРОЛОГ диагностика и лечение органов пищеварения и желудка</p>	<p>УЛЬТРАЗВУКОВАЯ ДИАГНОСТИКА ПРИ ЗАБОЛЕВАНИЯХ:</p> <ul style="list-style-type: none"> - позвоночника (при болях в шее, пояснице, ногах), выявление грыж, протрузий; - внутренних органов (печень, желчный, мочевого пузыря, поджелудочная железа, селезенка, почки); - щитовидной и молочной железы; - сосудов головы и шеи (при головных болях, головокружении, высоком артериальном давлении); - вен, артерий конечностей (сосудов ног, рук); - суставов; - предстательной железы (простаты); - сердца. <p>ХИРУРГ исследование и удаление кожных образований (родинки, бородавки, папилломы, шипицы, кондиломы)</p>
--	--

Запись по тел.: 8-913-213-28-65, 22-5-97, 8-960-937-93-04. реклама

О ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

ОКНА ПВХ от 3100 р. АКЦИЯ! ЗАКАЖИ 430
БАЛКОНЫ от 6700 р. ОСТЕКЛЕНИЕ
КУХНИ от 16 500 р. БАЛКОНА И ПОЛУЧИ
ШКАФЫ-КУПЕ от 5300 р. СКИДКУ 20%
НА ОТДЕЛКУ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89 р./м² ОКНА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 240 р. Первый взнос от 500 р.
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 900 р. РАСПРОЧКА
ТЕПЛИЦЫ со склада от 5300 р. БЕЗ БАНКА БЕЗ %
oknapensioneram.ru

*подробности по телефонам: **8 (3852) 253-418, 8-903-947-84-18**
*Рассрочка предоставляется ООО «АртГрад» Организатор акции ООО «АртГрад»

ЭконоМастер АКЦИЯ! Скидка! -30% на ВСЕ:
шкафы-купе, кухни, гардеробные, прихожие, офисную мебель.

ОКНА ПВХ от 3000 руб.
БАЛКОНЫ от 6700 руб.
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89 руб./м²
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 1000 руб.
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 200 руб.
КУХНИ от 16 200 руб.
ШКАФЫ-КУПЕ от 5500 руб.
ТЕПЛИЦЫ от 5500 руб.

Первый взнос от 500 руб.
РАССРОЧКА до 18 месяцев без банка и справок о доходах

*подробности по телефонам: **(3852) 99-10-67, 8-964-086-10-67**

ИП КОРЯГИН Реклама

РЕМОНТ ВЕЩЕЙ НА ДОМ

ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТОВ, ПЫЛЕСОСОВ, ЖК-ТЕЛЕВИЗОРОВ и др.
22-6-35, 8-913-212-00-96,
8-923-654-23-23.
ВОСКРЕСЕНЬЕ - ВЫХОДНОЙ
ул. Октябрьская, 34г-1

ООО МПК «АЛТАЙ»
ДОРОГО ЗАКУПАЕМ КРС ЖИВЫМ ВЕСОМ (коров, быков, телок)

Выезжаем сами. Удобная погрузка. Расчет на месте.
8-906-941-5520, 8-913-240-4848

ОГРН 1122204002800 реклама

МЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ООО «ЯковГрупп» ЗАКУПАЕТ **ЖИВЫМ ВЕСОМ ДОРОГО КРС (коров, быков, телок)**

Выезд на дом. Расчет сразу. Удобная погрузка на дому. Приглашаем КФХ к сотрудничеству.
8-960-957-0110
8-923-721-4616 реклама

ООО «АЛТАЙСКОЕ МЯСО»
ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС (КОРОВ, БЫКОВ, ТЕЛОК)

Гарантия веса. Вывезем сами. Расчет на месте.
т. 8-913-252-00-20 реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ. ДОРОГО

Услуги забоя **8-963-537-73-93**
8-923-710-00-62 реклама

ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО: ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ.

Услуги забойщика. **8-903-950-70-30**
8-923-425-55-77 реклама
ОГРН 317703100086516

ЗАКУПАЕМ МЯСО ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ.

Услуги забоя **8-962-813-33-53**
8-923-753-81-14 реклама

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЛОМ ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ

РЕМЗАВОД, ул. Промышленная, 38
тел. **8-961-979-45-40**
Возможен самовывоз
лиц.№ЛМ-АК-0062019 от 5.07.2019 г. Реклама

ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ в наличии и под заказ. СРУБЫ. ГОРБЫЛЬ. СТОЛБЫ. ПРОЖИЛИНЫ.

Т. 8-913-211-90-80, Доставка
т. 8-906-946-00-56. Реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ.

8-923-162-59-39, Документы,
8-961-240-55-72. ОГРН316222500093663 реклама

ДРОВА колотые, чурками, долготье

8-963-572-50-15
ОГРН314220813300041 реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ 20-2-88
8-923-655-69-04 реклама

ТАКСИ «СИБИРЬ»
22-3-36, 8-961-238-5459,
8-983-352-7697 реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
низкая посадка кузова
8-961-991-70-51 реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
район, город, квартиропереезды
8-962-798-35-52
ИНН 228102994668 реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
низкая посадка кузова село, район, город
8-963-538-38-78
ИНН 228100023090 реклама

АССЕНИЗАТОР
Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м.
8-913-237-02-02 Документы на субсидию.
ИП Рузанов М.В. реклама

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)
документы на субсидию
Бочка 6 м³. **8-983-396-24-14**
Бочка 3,75 м³. ОГРН307220824700054 реклама

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)
Бочка 6 м³. **8-960-942-95-64**
ОГРН316222500093978 реклама

АССЕНИЗАТОР
Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м.
8-923-655-88-70 Документы на субсидию.
ИП Шатилов С.А. реклама

ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК ГИДРОМОЛОТ САМОСВАЛ (КамАЗ)

Доставка песка, глины и т.д.
8-913-211-90-80
ОГРН10304224911700137 реклама

УСЛУГИ КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА (САМОГРУЗ)

борт 7 т - 7 м
стрела 5 т - 11 м
8-906-943-7776
8-903-912-6217 реклама

УСЛУГИ ФРОНТАЛЬНЫХ ПОГРУЗЧИКОВ

8-983-180-1703
Отсев. Щебень. ПГС. Песок. Уголь. **СТО**
ГАЗ-53 (самосвал), ул. Марчукова, 25
МАЗ (самосвал) - 30 т. реклама
КамАЗ-сельхозник (самосвал) ИП Меньков А.Н.

ИП Токарев
ДРОВА ЧУРКАМИ, КОЛОТЫЕ, ДОЛГОТЬЕМ реклама
8-923-749-2216, 8-923-652-2449

ДРОВА колотые, чурками, долготье
8-996-951-41-18
ОГРН314220813300041 реклама

ДРОВА, ГОРБЫЛЬ ПИЛЕННЫЙ реклама
8-960-957-49-46 ИП Кайгородов Ю.М.

ДРОВА КОЛОТЫЕ Реклама
Документы. Доставка бесплатно.
Т. 8-961-979-76-19.

ДРОВА КОЛОТЫЕ Реклама
8-906-965-52-38, (береза)
8-906-965-52-37. Документы

ДРОВА колотые (береза).
8-960-965-10-92 реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)
Низкие цены. Документы на субсидию.
8-960-942-95-64 реклама

Цены и предложения действительно на момент публикации.

На земле троической
общественно-политическая газета
Учредители:
Администрация Троицкого района Алтайского края,
Управление печати и массовых коммуникаций Алтайского края
Главный редактор Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай.
Регистрационное св-во ПИ № ТУ22-00708 от 14 декабря 2017 г.
Цена свободная.

Адрес редакции и издателя:
659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Т.т.: редактор - 22-5-75, корреспонденты - 21-3-57, бухгалтер, отдел рекламы - 22-3-75, ответственный секретарь - 22-2-65; e-mail: m@trogazeta.ru
Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. Справки по рекламе - у рекламоделателя.

Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троической» или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru

Газета выходит по субботам. Издательский индекс 50350. Тираж 3200. Время подписания в печать: по графику - 12.00 и фактически - 12.00.

Отпечатана в Новоалтайской типографии: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 3 п. л.